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 Забудова Тернополя триває. 
Одним із видів є «Будівництво/
реконструкція індивідуального 
житлового будинку», на 
місці якого згодом зростає 
багатоквартирний будинок
 «RIA плюс» зібрала кілька 
яскравих прикладів
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але ж захисників «Азов» май‑
же не повертають. За понад рік 
таких систематичних акцій по‑
вернули лише одиниці. Всі ми 
бачимо, в якому стані вони ви‑
ходять з російського полону: купа 
синців, втрачені кілограми, сліди 
від катувань. Наші азовці вже по‑
над два роки в таких нелюдських 
умовах і від цього страшно. Бу‑
демо ходити і кричати про них, 
доки всі українські військовопо‑
лонені не повернуться додому. І 
вони нам треба живими, — додає 
Дмитро.

Нагадаємо, схожі акції щотиж‑
ня організовують в інших містах 
України, зокрема, Хмельниць‑
кому, Києві, Львові, Чернівцях. 
Учасники мітингу закликають 
долучатися до наступних акцій.

ДОВІДКОВА ІНФОРМАЦІЯГАРЯЧА ЛІНІЯ «20 ХВИЛИН»
Редакція «RIA плюс» та «20 хвилин»	 43-00-50

Аварійна газу	 104, 51-51-26

Аварійна водоканалу (диспетчер)	 51-97-58,   

(050) 437-43-53

Аварійна тепломереж 	 25-48-10

Аварійна електромереж	 52-24-66

Гаряча лінія Тернопільської міської ради 

у робочі дні, з 9.00 до 18.00 

067-009-15-40

Довідкова залізничного вокзалу  47-22-46

Довідкова автовокзалу: АС на Живова -  

23-63-56, АС-2 на Білогірській -      52-79-29

Цілодобова стоматологічна служба	 52-06-09

Чергова аптека 	    24-22-70, 26-93-88

Управління Держпродспоживслужби	 52-01-45

Управління транспортних мереж	 52-15-14

Муніципальна інспекція	 073-015-1481 (Viber)

Регіональний сервісний центр МВС	 51-91-40

НОВИНИ

ВІЛЬНІ, КРИЧІТЬ І БОРІТЬСЯ ЗА 
НАШИХ ПОЛОНЕНИХ
Війна  Тернополяни вийшли на мітинг, 
аби нагадати про військовополонених. 
Кілька місяців, пів року, понад два роки 
– кожен із них перебуває різний термін у 
полоні, і треба повернути усіх

ПОЛІНА ДАЙНЕГА, POLINADAINEHA@ 
GMAIL. COM, 095– 077‑01‑80 

Десятки людей зібралися біля 
ЦУМу 6 жовтня. Із собою люди 
несли українські прапори, пла‑
кати із закликом про звільнення, 
імітовані кайдани.

Журналістам «RIA плюс» мі‑
тингувальники розповідають, що 
жодні дощі, вітри та сніг не спи‑
нять їх, адже стояти на вулиці під 
час негоди — не так критично, 
як бути в лапах російських оку‑
пантів.

Серед десятків людей з плака‑
тами помічаємо і тернополянку 
Анастасію. Дівчина прийшла, 
аби підтримати родину військо‑
вополоненого Максима Нікуліна. 
Чоловік потрапив у російський 
полон під час оборони Маріу‑
поля. Його дружина Олена та 
двоє синів наразі проживають 
у Тернополі.

— Як тільки з’являється час, 
то обов’язково приходжу на ак‑
цію. Мені здається, рідним вій‑
ськовополонених потрібна наша 
підтримка, аби вони бачили, що 
не тільки їм болить за своїх чоло‑
віків, синів, батьків. Уже третій 
рік вони у полоні, треба більше 
людей, більше уваги до цієї теми. 
Треба витягати наших захисни‑
ків, — каже пані Анастасія.​ 

А ось полтавка Олександра 
прийшла на акцію разом із малим 
сином Орестом. Дівчина каже, 
у російському полоні залишають‑
ся її знайомі та друзі. Їх тримають 
у нестерпних умовах, тож треба 
негайно визволяти.

— Я організовую схожі акції 
в Полтаві. На тиждень приїхала 
до Тернополя і вирішила, що 
треба теж долучитися. Чоловік 
мій наразі захищає Україну від 
росіян. У  мене багато друзів 
у полоні досі чекають звільнен‑
ня, деяких закатували до смерті 

й вони ніколи не повернуться 
до нас. Вважаю, що на таких по‑
діях повинно бути більше людей, 
ми маємо кричати, бо у полоне‑
них немає такої можливості і вся 
надія тільки на нас, — наголошує 
пані Олександра.

Також під час акції до учасни‑
ків долучилися два тернополяни‑
на Дмитро і Олександр.

— Так, обміни поступово є, 

Учасники з 
нетерпінням 
чекають обмінів 
і вірять, що їхні 
рідні та друзі 
будуть вдома

Сьогодні  на  гарячій  л ін і ї  «20   хви-

лин» чергує журналіст  Вадим Єпур.  

Зі своїми запитаннями та інформацією ви мо-

жете звернутися за телефоном 43-00-50, 43-00-

56 або надіслати їх нам на електронну адресу 

20hvylyn@gmail.com.

Не зупинив активістів навіть дощ. Люди не діставали парасольки, а лише прапори та плакати
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Дівчина мріє приділяти весь час не лікарням та обстеженням, а 
навчанню, розвитку

Допоможіть одужати доньці захисника
ПОЛІНА ДАЙНЕГА, POLINADAINEHA@ 
GMAIL. COM, 095– 077‑01‑80 

У 13‑річної доньки захисника Ан‑
геліни Сенчишин із села Великий 
Кунинець виявили сколіоз третього 
ступеня. Аби дівчина могла надалі 
навчатися та вільно пересуватися 
без болю, необхідна дороговартісна 
операція.

Вперше симптоми хвороби 
в Ангеліни Сенчишин проявилися 
у травні 2020 року. Тоді дівчинка 
поскаржилася на проблеми з пра‑
вою кінцівкою. За  чотири роки 
мама з донькою об’їздили медза‑
клади Ужгорода, Києва, Львова та 
Тернопільщини.

Дівчина перенесла три операції, 
адже окрім сколіозу у неї виявили 
аномалію Кіарі — вроджене захво‑
рювання мозку. Одну з операцій 
на мозку провели навесні 2024 року.

— Ми не розуміли, за що нам 
хапатися. Аномалія Кіарі потребу‑
вала хірургічного втручання, також 
лікарі казали, що прогресує сколіоз. 
Тому поки розв’язували питання з 

вродженим захворюванням мозку, 
хребет підтримували за допомогою 
ортопедичного корсета. Але вона 
постійно скаржилася на болі в спи‑
ні, — розповідає пані Надія.

Коли пройшли реабілітацію та 
чергове обстеження, лікарі повідо‑
мили мамі, що можна готуватися 
до операції на хребті, адже сколіоз 
прогресує і внаслідок цього можуть 
деформуватися внутрішні органи.

— У доньки S‑подібний сколі‑
оз. Кут основного поперекового 
викривлення — 59  градусів, кут 
грудного викривлення — 45 гра‑
дусів. Нейрохірург повідомив, що 
донька має покази до хірургічної 
корекції деформації хребта. Як по‑
яснили лікарі, у спину Ангеліни бу‑
дуть вкручувати спеціальні металеві 
конструкції, що підтримуватимуть її 
поставу. Загалом, без цієї операції 
нам не обійтися, — наголошує мама 
дівчинки.

Наразі Ангеліна готується до чер‑
гового оперативного втручання. Ді‑
вчина проходить додаткові обсте‑

ження, аналізи. Показники мають 
бути в нормі, адже операція трива‑
тиме довго, а далі реабілітація, до‑
ведеться вчитися ходити, пояснює 
Надія Сенчишин.

— Ангеліна має здати аналізи, 
а  також отримати висновки від 
десятка лікарів, зокрема: педіатра, 
стоматолога, кардіолога, дермато‑
лога та інших. Окрім цього, томо‑
графію хребта в різних проєкціях. 
Обстеження робимо у Тернополі 
та Львові. До кінця листопада маємо 
зібрати все в теку і передати лікарю. 
Він ознайомиться і призначить дату 
операції. Орієнтовно розраховуємо 
на кінець листопада — початок груд‑
ня. Всі обстеження, аналізи, підго‑
товка, вітаміни коштують чималих 
грошей. Тому без підтримки людей 
нам не обійтися, — каже жінка.

Ангеліна з багатодітної родини. 
Має двоє братів, троє сестер та пле‑
мінників. Голова родини з 2014 року 
захищає Україну від російських за‑
гарбників.

— Ми радіємо, що в Україні є 
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На акції приходять і з дітьми, дехто з них навіть має свої 
плакати

лікарі, які можуть провести таку 
операцію, покращити здоров’я 
нашій донечці. Бо їй лише 13 ро‑
ків, вона хоче бігати, розвиватися, 
мріяти і жити повноцінним жит‑
тям. Сподіваємося, що люди нас 
підтримають і допоможуть зібрати 

300 000 гривень, — звертається Надія 
Сенчишин.

Мама школярки відкрила благо‑
дійну банку, а також залишила рекві‑
зити: 5375 4112 1725 9758. Пам’ятайте, 
що кожні 5, 10, 15 гривень важливі 
для родини.
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Нагадаємо, раніше «RIA плюс» 
повідомляла, що на вулиці Олени 
Кульчицької нещодавно з’явив‑

ся новий артоб’єкт – стінопис 
на патріотичну тематику, де 
зображені український воїн і 
захисниця, яку виконали сту‑
дентки факультету мистецтв 
Тернопільського національного 
педагогічного університету імені 
Володимира Гнатюка. 

У 2016 році на стіні 
будинку №43 на ву‑
лиці Богдана Хмель‑
ницького намалюва‑
ли портрет Кузьми 
Скрябіна. Однак за 
два роки його заклали 
утеплювачем. 

На вулиці Брюкне‑
ра був мурал із зобра‑
женням Митрополита 
Андрея Шептицького. 

Його відкрили у 2016 
році на День міста. У 
2021 році його також 
заклали утеплювачем. 

У арці на вулиці О. 
Кульчицької до 2023 
року був мурал на му‑
зичну тематику. Піс‑
ля реконструкції арки 
там намалювали два 
нових патріотичних 
мурали.

Не всі мурали, які були у 
місті, збереглися

ВАДИМ ЄПУР, 068-066-80-96, 
VADMEV15@GMAIL.COM 

Автором муралу є художник 
Олександр Лангер. Малюнок 
приурочили до Дня Покрови 
Пресвятої Богородиці, Дня за‑
хисників і захисниць України та 
Дня українського козацтва.

Побачити його можна, зайшов‑
ши на подвір'я будинку №10. Та‑
кож його видно з вулиці.​

До слова, це не перша робота 
Олександра Лангера. Художник 
також створював патріотичний 
мурал «МолодійТЕ» у арці на 
вулиці Олени Кульчицької ми‑
нулого року. На стіні написані 
різні слова із закінеченням «ТЕ»: 
мандруйТЕ, вирішуйТЕ, проба‑
чайТЕ, прославляйТЕ та інші. 
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Мистецтво Новий стінопис на 
тематику війни та патріотизму створили на 
стіні будинку №10, на вулиці Івана Франка 
неподалік кінотеатру

СТВОРИЛИ ПАТРІОТИЧНИЙ МУРАЛ

З'явилися мурали 
на патріотичну 
тематику — нові 
стінописи можна 
побачити на 
вулицях міста

Мурал можна побачити, проїжджаючи вулицею Франка

542185_inf
РЕКЛАМА

Малюнок виконано у патріотичному стилі на тематику війни На стіні зображені колоски пшениці
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на компот або для випічки. Я тут 
подекуди забрала ті часточки, які 
вже встигли уразити шкідники. 
Взагалі яблука солодкі та смачні. 
Виростила у власному садочку, 
але сорт не скажу, бо за це від‑
повідає чоловік, – розповідає 
пані Олена. – Попереджаю, що 
ціленькими вони теж довго не 
пролежать. Це треба брати кі‑
лограм і з’їдати одразу. 

Якщо ви хочете купувати груші 
із запасом на зиму, то продав‑
ці рекомендують обирати трохи 
зеленуваті. Також зазначають, 
якщо споживачі купуватимуть 
від 10 кілограмів, то готові зро‑
бити знижку. 

Ціни на виноград коливаються 
від 30 до 120 гривень. Все зале‑
жить від розміру, сортів та сма‑
ку. За 30 гривень пропонують 
на компот чи для виготовлення 
вина. 

У кількох жіночок помічаємо й 
обліпиху. Її продають виключно 
у баночках. За літрову баночку 
просять 90-100 гривень. Є також 

ПОЛІНА ДАЙНЕГА, POLINADAINEHA@ 
GMAIL. COM, 095– 077‑01‑80 

Аби дізнатися, скільки кош‑
тує осіння продукція, журналісти 
«RIA плюс» відвідали стихійний 
ринок, що на вулиці Митрополи‑
та Шептицького. Ми помітили, 
що вже складно знайти кавуни, 
дині, персики чи полуницю. 
Продавці усміхаються і кажуть, 
що вже не сезон для такої про‑
дукції. 

Що та за скільки 
продають 

Майже біля кожного продавця 
є гарбуз. Його тернополяни пе‑
реважно купують на кашу, для 
запікання та різноманітні супи. 
Пропонують купувати цілий, а 
також погоджуються розрізати на 
шматочки. За кілограм просять 
від 10 до 25 гривень.

– У мене є гарбузи вагою до 10 
кілограмів. Я розумію, що такий 
завеликий нікому не потрібен, 
тому вдома почистила його, 
розрізала на шматки. Ось, на‑
приклад, цей шматок вагою 0,5 
кілограма, а ось інший – майже 
2 кілограми. Якщо люди купують 
кілька шматочків до 5 кілограмів, 
то роблю знижку. Вам віддам за 
10 гривень/кілограм, – каже пані 
Марія. 

Подекуди є й маленькі гарбузи. 
Господині розповідають, що їх 
купують не лише для страв, а 
й створення декоративних зон 
у кав’ярнях, ресторанах чи на 
святкові заходи в дитячий садок. ​

Чимало також жовтої груші, 
червоних та зелених яблук. Ціни 
за кілограм груші коливаються 
від 40 до 50 гривень. Все за‑
лежить від сорту, дозрілості та 
розмірів. Кілограм яблук можна 
купити за 15-30 гривень.

– За 15 гривень віддаю яблука 

Не буде води
 8 жовтня із 9.00 до 20.00 год 
буде тимчасово припинене 
водопостачання за адресами:
вул. Вагилевича, від №1 по 
№10;
вул. Котляревського, від №20 
по №57А;
вул. Теліги, від №1 до №24;
вул. За Рудкою, 25, 31, 35, 39, 
41;
вул. Транспортна, від №2 по 
№4.
А 9 жовтня  з 9.00 до 21.00 
год частково залишиться без 
води вул. Торговиця — буде 
припинена подача холодної 
води до житлових будинків та 
адміністративних споруд, які 
розташовані від перехрестя 
на вул. Шептицького до вул. 
Шашкевича.
У водоканалі перепрошують 
за тимчасові незручності та 
рекомендують зробити запаси 
води.

Навчання для 
пенсіонерів
 Стартує набір слухачів на 
новий навчальний курс в 
«Університет третього віку» 
для людей поважного віку 
Тернополя. У рамках курсу 
учасники зможуть отримати 
нові знання та навички з 
комп'ютерної грамотності, 
практичної психології, ви‑
вчення іноземних мов тощо.
Набір проводять на наступні 
факультети:
практична психологія;
комп’ютерна грамотність;
спорт, краса та здоров’я;
англійська мова;
польська мова;
факультет крою та шиття.
Для того, щоб стати студентом 
«Університету третього віку», 
громадянам старшого віку 
(ВПО, особам з інвалідністю) 
потрібно бути відвідувачем 
центру та звернутися в Тер‑
нопільський міський терито‑
ріальний центр соціального 
обслуговування населення за 
місцем проживання/перебу‑
вання. Послуга «Університет 
третього віку» запроваджена у 
відділенні денного перебуван‑
ня та працює у Тернополі від 
початку 2019 року.
Подати заявку на участь мож‑
на за адресою: вул. Миколи 
Лисенка, 8. Або за телефона‑
ми: (0352)22-02-62, 22-02-52 
або 067 530 59 40.

Висаджують 
дерева
 У Тернополі стартувала 
акція «Підтримуй ЗСУ – по‑
сади іменне дерево»: на дамбі 
Тернопільського ставу виса‑
дили перші іменні дерева. На 
участь у ініціативі було подано 
понад 100 заявок.
Містяни активно підтрима‑
ли ініціативу, яка об'єднує 
озеленення міста та допомогу 
українським захисникам. Усі 
зібрані кошти будуть спрямо‑
вані на підтримку ЗCУ.
Біля кожного дерева вста‑
новлено іменну табличку з 
прізвищем або назвою під‑
приємства, що взяли участь. 
Загальна сума зібраних ко‑
штів, понад 1,7 млн грн, буде 
використана для придбання 
дронів для захисників.
Учасники акції самостійно 
обирали локації для висадки 
та кількість саджанців.
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Сезон  На 
ринках Тернополя 
продають осінні 
смаколики: 
калину, гарбузи, 
шипшину, обліпиху, 
а також гриби. 
Розповідаємо, 
скільки коштують ці 
продукти

СКІЛЬКИ КОШТУЮТЬ 
ГРИБИ, ОВОЧІ ТА ФРУКТИ

Найдорожче 
коштує білий гриб 
– 300-400 гривень 
та обліпиха з 
горіхами – 100 
гривень

Лісові гриби були майже у кожного продавця. Знижки погоджувалися робити, але не на все

Гарбузи купують для приготування каші та запікання

півлітрові баночки – 50 гривень. 
Чимало на стихійці горіхів, 

переважно є волоський чи лісо‑
вий. За літрову баночку лісово‑
го горіха просять 100 гривень, 
волоського (очищений) – 90-80 
гривень, а ось зі шкаралупою – 
40 гривень/кілограм.

Також вже продають шипши‑
ну сушену. За літрову баночку 
просять від 50 гривень. А ще є 
калина, її продають пучечками 
– 10-20 гривень. 

Які лісові гриби 
продають

У Тернополі можна придбати 
лісові гриби. Ціни за кілограм 
стартують від 50 гривень. Най‑
більше ми помітили маслюків. 
Їх віддають за найдешевшою 
ціною. За кілограм просять від 
50 гривень, якщо одразу очищен‑
ні, то вже – 80 гривень. Пані 
Марія каже, маслюки ідеально 
підходять для маринування чи 
до смаженої картоплі.

– Збираємо всією родиною 
кілька років поспіль, але пере‑
важно для особистого вживання. 
Ми їх вимиваємо, очищаємо і 
маринуємо чи консервуємо. Ін‑
коли ще висушуємо і зберігаємо у 
великих банках. Це вперше при‑
везла на ринок, але люди тільки 
питають і не купують. Можуть 

побоюватися і я їх розумію, – 
каже пані Марія.

Пропонують тернополянам і 
білий гриб. Ціна за кілограм ко‑
ливається від 300 до 400 гривень. 
За 400 гривень віддають малень‑
кі, адже, зі слів продавців, вони 
найсмачніші. Жодних знижок 
зробити не погоджуються. 

Є також польський гриб. Його 
можна придбати за 150-200 гри‑
вень/кілограм. А ось печериці – 
60 гривень/кілограм. Щодо підо‑
сичників та підберезників, то за 
них просять від 100 гривень. Зі 
слів пана Степана, збирає біля 
селища Вишнівець. Ось тільки 
п’ятого жовтня зібрав, а вже шо‑
стого жовтня привіз на продаж. 
Чоловік переконує, що не можна, 
аби гриби довго зберігалися без 
обробки. 

Лише в одного чоловіка по‑
мітили дощовик їстівний. Люди 
зупиняються. цікавляться, але 
не купують. Кажуть, ще таких 
величезних грибів не бачили та 
і не знають, з чим краще його 
споживати. За кілограм просять 
100 гривень. 

Під час перебування на сти‑
хійному ринку ми помітили, що 
переважно купують саме білий 
гриб. Люди кажуть, що він є 
найсмачнішим та і найвпізна‑
ваніший. 

 Обліпихи на ринку не так багато, її продають «свіжою»
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лиці Шпитальній є кілька проєк‑
тів, до зведення яких має стосунок 
архітектор Тарас Білик. Це, зокре‑
ма, Шпитальна, 16, Шпитальна 20, 
22 та Шпитальна, 26. Тут все так 
само, згідно із документами це — 
будівництво або реконструкція ін‑
дивідуального житлового будинку 
з прибудованими приміщеннями.

Відповідно до сайту нерухомості 
DIM. RIA, КЖ на Шпитальній, що 
із номером 20, вже зданий в експлу‑
атацію. ЖК, що із номером 26 — ще 
ні. Вартість нерухомості вказана від 
850 та 880 доларів за метр квадрат‑
ний.

Що каже сам 
архітектор 

«RIA плюс» звернулася за ко‑
ментарем до  архітектора Тараса 
Білика, який, як видно із порталу 
ЄДЕССБ, спеціалізується на таких 
будівництвах. Пан Тарас повідо‑

мив, що перебуває на обіді і коли 
він закінчиться, не знає. Пізніше 
журналісти перетелефонували пану 
Тарасу, але слухавку він не взяв. 
Тож його фахову думку поки почути 
не вдалось. Він може звернутися 
в редакцію, і ми опублікуємо його 
позицію.

Ще цікаво, що всі вищевказані 
будови об’єднує не тільки один ар‑
хітектор, а і фахівець з технічного 
нагляду. За даними ЄДЕССБ, це 
Леся Антонівна Марко. Згідно із 
даними ЄДЕССБ, у неї є два чин‑
них сертифікати, відповідно до яких 
фахівчиня є будівельним експертом 
І категорії та провідним інженером 
з технічного нагляду.

Пані Леся запевнила «RIA плюс», 
що проводить технічний нагляд 
на об’єктах, які зводять відповідно 
до дозволів.

— Мене не цікавить, що прода‑
ють. Я веду технічний нагляд на пе‑
ріод будівництва, а що проходить 
після будівництва, не володію си‑
туацією. Я веду технічний нагляд 
на об’єкті будівництва, на об’єкті 
містобудування три поверхи плюс 
мансарда, дальше що воно робить‑
ся — мене не цікавить, — каже пані 
Леся.

«RIA плюс» поцікавилася у пані 
Лесі, чому за адресами будов, де 
вона веде технічний нагляд, в інтер‑
неті можна знайти оголошення про 
продаж квартир. На що вона від‑
повіла, що «такого не може бути».

— Не може бути індивідуальний 
житловий будинок  — комплекс 
«Затишний». Я щиро здивована, — 
говорить Леся Марко.

Зазначимо, вищевказані будів‑
ництва мають дозвільні документи. 
Відповідно до ЄДЕССБ, це Пові‑
домлення про початок будівельних 
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 Будинок на Глиняній майже збудований. За документами тут проводять будівництво 
індивідуального житлового будинку. На вигляд як багатоквартирний будинок з балконами

ЯК ІНДИВІДУАЛЬНІ БУДИНКИ 
СТАЮТЬ КВАРТИРАМИ НА ПРОДАЖ

ЯНА ПОЛУХІНА, 068– 834‑84‑08, YANA.
POLUKHINAA@GMAIL.COM 

Зараз у Тернополі триває «Бу‑
дівництво/реконструкція інди‑
відуального житлового будинку» 
за кількома адресами.

Досліджуючи матеріали, жур‑
налісти «RIA плюс» помітили, що 
у деяких таких будівництв/рекон‑
струкцій спільний архітектор. Це 
Тарас Русланович Білик. За да‑
ними Порталу Єдиної державної 
електронної системи у сфері бу‑
дівництва (далі ЄДЕССБ) бачимо, 
у фахівця чимало проєктів саме з 
будівництва/реконструкції індиві‑
дуального житлового будинку. Ви‑
ділимо кілька об’єктів: Глиняна, 23, 
Шпитальна, 26, Весела, 11, 13 А, 
Вагилевича, 9.

Будова на вулиці 
Глиняна, 21–23 

За даними ЄДЕССБ, на вулиці 
Глиняній, 23 відбувається «Будів‑
ництво індивідуального житлового 
будинку з прибудованими примі‑
щеннями для індивідуальної тру‑
дової та підприємницької діяль‑
ності». Фактично — на вигляд як 
багатоквартирний будинок.

Серед дозвільних документів — 
Повідомлення про початок вико‑
нання будівельних робіт. Даних 
про здачу об’єкта в експлуатацію 
ще немає.

«RIA плюс» знайшла цю будову 
у каталогах нерухомості, зокрема 
на сайті DIM. RIA. Там є інфор‑
мація про ЖК Глиняна, за адресою 
Глиняна, 21. Та об’єкт той самий. 
Зазначено також, що будинок вже 
продано. Тут збудували 37 квартир. 
Вказано, що паркінг надземний. 
Цікаво, що навіть на  фотогра‑
фії проєкту автомобілі розміщені 
на тротуарі чи на дорозі.

Вулиця Весела, 11, 13 А. За доку‑
ментами тут все те саме — «Будів‑
ництво індивідуального житлового 
будинку з прибудованими примі‑
щеннями». Але цей будинок вже 
зданий в експлуатацію.

На DIM. RIA знаходимо і цю но‑
вобудову. Там, за адресою Весела, 
11, 13 А розташований житловий 
комплекс «Затишний». На сторін‑
ці також зазначено, що об’єкт вже 
введений в експлуатацію і все про‑
дано. Навіть створене об’єднання 
співвласників багатоквартирного 
будинку — ОСББ «Весела 11».

На відміну від попереднього бу‑
динку, який мав клас «комфорт», 
на  вул. Веселій звели «елітне» 
житло. Кількість квартир — 32. Є 
підземний паркінг.

Вулиця Вагилевича, 9. Відповідно 
до дозвільних документів — пові‑
домлення про початок виконання 
будівельних робіт, це «Реконструк‑
ція індивідуального житлового бу‑
динку з прибудовою приміщень для 
індивідуальної трудової та підпри‑
ємницької діяльності».

На сайті DIM. RIA нерухомість 
за цією адресою вже продається. 
Знаходимо варіанти за 40 і 53 тис. 
доларів.

Скандальна Шпитальна. На ву‑

Генплан   Забудова Тернополя 
триває. Одним із видів є «Будівництво/
реконструкція індивідуального житлового 
будинку», на місці якого згодом зростає 
багатоквартирний будинок. «RIA плюс» 
зібрала кілька яскравих прикладів

Будувати 
багатоквартирні 
будинки можна 
лише там, 
де дозволяє 
Генеральний план

робіт, а для завершених об'єктів — 
ще і Реєстрація декларації про го‑
товність до експлуатації об’єкта. Ці 
дозвільні документи видані Відді‑
лом державного архітектурно-буді‑
вельного контролю Тернопільської 
міської ради.

Що кажуть у поліції 
«RIA плюс» звернулася із запитом 

до поліції щодо розслідування бу‑
дівництва на Шпитальній, 26. Там 
повідомили, що слідство ще триває.

«Проводиться досудове розслі‑
дування, в ході якого, після вико‑
нання всіх необхідних слідчих дій, 
на підставі всебічного, повного і 
неупередженого розгляду всіх об‑
ставин у їх сукупності буде надано 
правову оцінку зібраним доказам 
та прийнято рішення відповідно 
до вимог чинного законодавства. 
Про результат досудового розсліду‑
вання та прийняте рішення у кри‑
мінальному провадженні будуть 
повідомлені слідчим або прокуро‑
ром особи визначені КПК Украї‑
ни», — повідомив старший слідчий 
в ОВС СУ ГУНП в Тернопільській 
області, майор поліції Андрій Ку‑
ликовський.

«RIA плюс» також цікавилася, чи 
не проводять правоохоронці роз‑
слідування стосовно будівельної 
схеми загалом, коли під виглядом 
будівництва чи реконструкції ін‑
дивідуального житлового будинку 
зводять багатоквартирні будинки. 
На це питання у поліції інформації 
не надали.

Але у судовому реєстрі є матеріа‑
ли, які підтверджують, що слідство 
проводили не лише щодо будови 
на Шпитальній, 26.

Так, є ухвала Тернопільського 
міськрайсуду від 29 серпня 2023 року 
на клопотання слідчого про надан‑
ня тимчасового доступу до речей та 
документів у кримінальному про‑
вадженні від 6  липня 2023  року 
за ознаками правопорушення, пе‑
редбаченого ч. 2 ст. 364 КК України. 
Із кадастрових номерів, вказаних 
в ухвалі, знаходимо інформацію, 
яка відповідає будівництву на ву‑
лиці Шпитальна 20, 22.

«… повинне було здійснюватись 
будівництво індивідуального жит‑
лового будинку з прибудинкови‑
ми приміщеннями індивідуальної 
трудової та підприємницької діяль‑

ності, де висота будинку, згідно 
вказаних документів мала стано‑
вити до 12 м (до 3‑х поверхів без 
урахування мансарди). Вказаний 
будинок, спроектовано на 5 по‑
верхів. Водночас, згідно плану 
м. Тернополя, вказана територія 
відноситься до садибної житлової 
забудови. Згідно плану зонуван‑
ня Тернополя, вказана територія 
відноситься до зони Ж‑1 (садибна 
житлова забудова)», — наведено по‑
зицію слідчого в ухвалі суду.

Окрім того, є ухвала Тернопіль‑
ського міськрайонного суду від 
15 листопада 2023 року на клопо‑
тання слідчого про надання дозволу 
на проведення огляду. Йдеться про 
доступ до ділянки, яка відповідає 
будівництву на Шпитальній, 20, 22. 
У документі наведена наступна по‑
зиція слідчого.

«У ході досудового розслідуван‑

ня встановлено, що на ділянках… 
на підставі виданих Управлінням 
містобудування, архітектури та ка‑
дастру Тернопільської міської ради 
містобудівних умов та обмежень для 
проектування об'єкта будівництва 
… де висота будинків, згідно вка‑
заних документів мала становити 
до 12 м (до 3‑х поверхів без ураху‑
вання мансарди). Однак, фактично 
за вказаними адресами здійснюєть‑
ся будівництво багатоквартирних 
житлових будинків ЖК «На Шпи‑
тальній».

Таким чином можна сказати, що 
будівельна схема, коли під вигля‑
дом будівництва чи реконструкції 
індивідуального житлового будинку 
у Тернополі будують багатоквар‑
тирні будинки, не  залишилась 
непоміченою правоохоронцями. 
Щоправда, поки важко сказати, чи 
понесе хтось за це відповідальність.

АНДРІЙ КУКУРУДЗА, 
ЮРИСТ:

— Ведення будів-
ництва залежить 
від Генплану. Якщо 
ділянка, де прово-
дять роботи, нале-

жить до зони, де передбачена бага-
токвартирна житлова забудова, тоді 
можна виконувати реконструкцію 
індивідуального будинку та зміню-

вати цільове призначення під ба-
гатоквартирну житлову забудову.
Але якщо Генпланом там перед-
бачена індивідуальна житлова за-
будова, то, очевидно, там можуть 
будувати тільки індивідуальні бу-
динки. Згідно з генеральним пла-
ном — це основний містобудівний 
документ. На час дії воєнного стану 
у Тернополі обмежили доступ до 
Генплану.

Коли і як можуть змінювати цільове 
призначення

ОЛЕГ ФОСТЯК, 
АРХІТЕКТОР:

— Така забудова 
незаконна і по-
рушує ряд буді-
вельних норм. 

По-перше, у назві робіт вказано 
«Будівництво індивідуального 
житлового будинку з прибудова-
ними приміщеннями», але по фак-
ту ніяких прибудов там немає, що 
помітити для будівельного фахівця 
не є проблемою. По-друге, коли 
на місці одного будинку, де жила 
одна родина, з’являється 20-30 

квартир і поселяється відповід-
на кількість родин, збільшується 
навантаження на мережі – во-
допостачання, каналізація, газ, 
електрика. А вони на таке збіль-
шення не розраховані. При такому 
будівництві також не дотримано 
норм щодо паркувальних місць 
для автомобілів, немає місця для 
дитячих майданчиків і озеленення. 
Таким чином починають стражда-
ти і жителі навколишніх будинків. 
Усі порушення при такому бу-
дівництві легко можуть помітити 
відповідні фахівці, зокрема у Тер-
нопільській міській раді.

Таке будівництво завдає збитків місту
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Недержавні пенсійні 
фонди

Недержавні пенсійні фонди 
України – неприбуткові організа‑
ції, функціонують з метою накопи‑
чення пенсійних внесків, а також 
здійснюють пенсійні виплати своїм 
учасникам. В Україні налічують 60 
таких установ, з яких: 50 відкритих, 
6 професійних та 4 корпоративних. 
Більшість людей надають перевагу 
саме відкритим формам фондів. 94 
200 учасників отримали чи в проце‑
сі отримання своїх коштів. Про це 
журналістам «RIA плюс» повідомили 
в Національній комісії з цінних па‑
перів та фондового ринку в Україні.

– Учасниками відкритих недер‑
жавних пенсійних фондів можуть 
стати будь-які фізичні особи. За‑
сновником корпоративного є кілька 
юридичних осіб, до якого можуть 
приєднуватися роботодавці-платни‑
ки. Щодо професійних, то засно‑
вниками можуть бути об’єднання 
громадян, професійні спілки, а ось 
учасниками – люди, які пов’язані за 
родом їхньої професійної діяльності. 

Фізична особа може бути учасником 
одразу кількох недержавних пенсій‑
них фондів, — розповів «RIA плюс» 
голова комісії Руслан Магомедов. 

GRAWE та MetLife
Серед тих, хто вже десятками 

років працює в Україні – дочірня 
компанія австрійського фінансового 
концерну GRAWE – «Граве Україна 
Страхування життя» та провідний 
міжнародний холдинг у сфері стра‑
хування та пенсійного забезпечення 
MetLife. 

– Є програма «Інвест План». На‑
приклад, чоловік вирішив заощадити 
кошти на пенсію. Отже, протягом 
10 років він відкладатиме по 10 000 
гривень. За розрахунком, орієнтовна 
кінцева страхова сума – 106 383 грн, 
а ось капітал – 158 962 грн. Під час 
розрахунку враховують стать, вік, 
річну суму і термін дії програми, – 
розповідає представниця міжнарод‑
ного брокера «Євролайф» Наталія 
Бобрик. 

Є програма «Юніор Екстра» для 
накопичення капіталу дитині, до‑
датково можна оформити для ди‑
тини пакет «Нещасний випадок». 
Це додатковий захист зі страховою 
сумою 25 000 або 50 000 гривень. 

Пенсії  Жителі 
Тернопільщини 
отримують 
найменшу середню 
пенсію в Україні. 
Які накопичувальні 
програми діють 
в Україні та чи 
користуються ними 
тернополяни?

ПОЛІНА ДАЙНЕГА, POLINADAINEHA@ 
GMAIL. COM, 095– 077‑01‑80  

У 2024 році розмір середньої 
пенсії на Тернопільщині – 4436,41 
гривні. За даними Опендатабот, це 
на 24% менше за середню по Укра‑
їні. Щоб себе прогодувати, деякі 
пенсіонери працюють. Станом на 
вересень, 60 700 з 270 347 пенсіо‑
нерів Тернопільщини продовжують 
працювати. 

Чи накопичують 
тернополяни?

У телеграм-каналі «RIA плюс» 
провели анонімне опитування та 
запитали читачів, чи користуються 
вже накопичувальною системою 
пенсійного страхування? Ми запро‑
понували три варіанти відповідей: 
«Так, дбаємо самостійно про себе», 
«Ні, бо не маю коштів», «Нехай про 
мене дбає держава». На момент пу‑
блікації матеріалу участь в опиту‑
ванні взяли 1 052 людини. 

Також тернополяни активно обго‑
ворюють тему страхових накопичень 
у соціальних мережах. 

«Це у всьому світі пенсійні про‑
грами, а у нас – лохотрон. Моя 
знайома в такому брала участь, 
гроші вкладала. Почалася війна, і 
власник фонду забрав гроші, втік за 
кордон. Ось і вся пенсія», – пише 
пані Ірина. 

«Знімати з пенсійних накопичень 
завчасно не можна. Це вам не бан‑
ківський депозит, а от отримання 
після завершення програми – таких 
випадків в Україні вже багато. Я 
знаю про це особисто, бо відкладаю 
в іноземних компаніях, які багато 
років легально працюють в Україні. 
Також всім рекомендую», – пише 
Оксана Пелех. 

До 60 років матиму 
понад 1000 0000 грн

Тернополянка Олена десятки 
років користується спеціальною 
програмою та має пенсійний поліс 
у дочірній компанії австрійського 
фінансового концерну GRAWE – 
«Граве Україна Страхування життя». 

– Я сплачую 16 000 гривень щоро‑
ку до 60 років. У мене прогнозова‑
ний розмір страхової виплати на ви‑
падок дожиття – 1 493 312 гривень. 
На випадок смерті зобов’язуються 
сплатити 676 022 гривні. Вважаю, 
це – немаленькі кошти, якщо ще 
врахувати те, що я відкладала лише 
частину, а інше – інвестиційний 
дохід компанії, – розповідає тер‑
нополянка. 

Шість років тому накопичу‑
вальна програма врятувала бать‑
кові пані Олени життя. Зібрані у 
компанії гроші допомогли спла‑
тити 100 000 гривень за операцію. 
Гроші вдалося отримати протя‑
гом п’яти днів після написання 
заяви. 

ЯК НАКОПИЧУВАТИ НА СТАРІСТЬ  
ТА КУДИ ВКЛАДАТИ КОШТИ

В Україні діють 
60 недержавних 
пенсійних фондів, 
де люди можуть 
відкласти кошти з 
відсотками

Більшість опитаних тернополян стверджують, що не 
відкладають на власну пенсію 

– Наприклад, застраховані особи: 
30-річна жінка та 5-річна дитина. 
Строк страхування – 20 років. Щодо 
щорічного страхового платежу, то за 
головною програмою – 10 000 грн, 
за пакетом «Нещасний випадок» – 
150 грн. Гарантована страхова сума 
за програмою – 223 714 грн, а за 
пакетом «Нещасний випадок» – 50 
000 грн, – додає пані Наталія. 

Якщо з платником стається не‑
щасний випадок – аварія, бурулька 
впала на голову, то компанія завжди 
подвоює страхову суму і спадкоєм‑
ці отримують 400 000 гривень. Але 
варто підтверджувати офіційними 
документами. Також є страховий 
соціальний захист. 

– Якщо клієнт отримує інва‑
лідність другої групи, то компанія 
звільняє його від обов’язкових пла‑
тежів, самостійно робить внески до 
кінця дії договору. Якщо – отри‑
мує інвалідність першої групи, то 
до внесків від компанії додається 
ще й страхова сума, — наголошує 
Наталія Бобрик. 

«Відкритий фонд 
«Династія»

Команда фонду інвестує ваші за‑
ощадження на довгий термін. У пе‑
ріод виходу на пенсію, ви починаєте 
отримувати свої накопичення. Аби 
зрозуміти, скільки орієнтовно ко‑
штів ви отримаєте після завершення 
програми, на сайті є калькулятор 
розрахунків. 

– Наприклад, протягом 20 років 
ви плануєте вносити по 1000 гри‑
вень щомісяця і розраховуєте на 
річну дохідність активів 15%. То в 
результаті матимете 5 700 522 гри‑
вень пенсійних виплат. Якщо роз‑
ділити на 15 років, то щомісяця ви 
отримуватимете 31 670 гривень. За‑
значимо, що 10 років – мінімальний 
термін, на який укладається договір 
про виплату пенсії, — роз’яснюють 
працівники. 

Обов’язково відкритий пенсійний 
фонд укладає з людиною пенсій‑
ний контракт. Після підписання та 
передачі документів адміністратору 
ви отримаєте доступ до особистого 
кабінету, де зможете переглядати 
та поповнювати свій пенсійний 
рахунок.

Фонд «ЄВРОПА»
Учасником можуть бути як при‑

ватні особи, так і підприємці. Аби 
долучитися, то треба надіслати за‑
явку онлайн або зверніться в офіс, 
укладіть пенсійний контракт, від‑
стежуйте збільшення пенсії в осо‑
бистому кабінеті. 

– Наприклад, щомісяця протягом 
10 років ви вносите 500 гривень. 
Також щомісяця 1,5 дохідності 
від фонду. У результаті отримаєте 

692 789,92 грн (за мінусом подат‑
ку). Загальна сума та сума виплат 
є приблизними, тому що залежать 
від фактичної кількості днів у місяці 
та фактичної кількості днів на рік, 
– повідомляють у фонді.

Важливо! Фонд не оподатковує 
суми виплат учаснику, якщо він 
отримав інвалідність І групи, суми 
виплати пенсії на визначений строк, 
якщо вік учасника понад 70 років. 
Також при виплатах спадкоємцям, 
які вважаються членами першого 
ступеня споріднення, податок стя‑
гується за нульовою ставкою. ​

При виплатах спадкоємцям, які 
не вважаються членами першо‑
го ступеня споріднення, податок 
стягується за ставкою 5% від суми 
виплати у день здійснення такої ви‑
плати. Ця норма не поширюється 
на спадкоємців, які є інвалідами, 
дітьми-сиротами та дітьми, позбав‑
леними батьківського піклування. 
При виплатах таким спадкоємцям 

застосовується нульова ставка опо‑
даткування.

«ПриватФонд»
Пропозиції щодо заощаджень має 

і відкритий пенсійний фонд «При‑
ватФонд». Пенсійний вік визначаєте 
для себе самостійно. Станом на 2024 
рік, для всіх учасників програми мі‑
німальний вік – 50 років. 

Пропонують два варіанти випла‑
ти пенсії: одноразово чи щомісяця, 
щоквартально, щорічно (не менше 
10 років). Отримати всю суму одно‑
разово можна лише у випадку виїзду 
за кордон на постійне проживання, 
через інвалідність, критичний стан 
здоров’я. Також, якщо розрахована 
місячна виплата менше 50% місяч‑
ного прожиткового мінімуму.

Якщо людина офіційно працев‑
лаштована, то може самостійно 
звернутися до Податкової інспекції 
за місцем проживання, аби отри‑
мати відшкодування від держави. 

Алгоритм дій для людей, які планують скористатися 
пенсійними програмами
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те, що засуджена у суді плакала і 
просила не відправляти її за ґрати 
через дитину. Те саме вона роби‑
ла і на останньому засіданні у суді 
першої інстанції.

Визнала вину без 
визнання вини 

Але врешті у суді першої інстан‑
ції все було інакше. Зокрема, там 
обвинувачена не визнала свою про‑
вину за частиною 2 статті 369–2 КК 
України. Переконувала суд, що 
брала гроші від абітурієнтів, щоб 
заплатити за їхнє навчання. З ад‑
вокатом просила визнати її винною 

за інше порушення — шахрайство, 
і призначити штраф. Не вийшло.

«Під час переписок, телефонних 
розмов і зустрічей, обвинувачена 
завжди повідомляла про необхід‑
ність передачі їй коштів — за вступ, 
за екзамени чи за вплив на рек‑
тора університету. Щодо показів 
обвинуваченої, що вказані кошти 
вона отримала для здійснення 
оплати за навчання ОСОБА_7 чи 
ОСОБА_6, то такі покази спросто‑

вуються дослідженими протоко‑
лами НСРД, в яких відображені 
розмови обвинуваченої, і в яких 
остання повідомляє порядковість 
дій — а саме, спочатку підпису‑
ється контракт, а вже потім вони 
проводять оплату за навчання. З 
урахуванням викладеного, щире 
каяття, яке зазначене в обвину‑
вальному акті, не знайшло свого 
підтвердження під час судового 
розгляду», — йдеться у вироку Тер‑
нопільського міськрайонного суду.

У підсумку замість двох років 
за ґратами, за два доведені факти 
хабарництва Інна Гуцул отримала 
штраф у 85 тис. грн.

ФЕМІДА

Викладачка ЗУНУ, 
яку засудили до 
позбавлення волі 
за хабарництво, 
змогла випросити 
пом'якшення
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Справа Головка про поновлення на посаді знов у суді
ІРИНА БЕЛЯКОВА, IRYNA.BELYAKOVA@
GMAIL.COM, 067-747-28-44 

Тернопільська обласна рада 
оскаржує у Верховному суді по‑
станову Восьмого апеляційно‑
го адміністративного суду від 1 
серпня 2024 року про поновлення 
на посаді ексголови облради Ми‑
хайла Головка і виплати йому та 
стягнення середнього заробітку за 
час вимушеного прогулу. Михайлу 
Головку, за рішенням апеляційно‑
го суду, мають виплатити 591 024 
грн зарплати за час вимушеного 
прогулу.

За інформацією «RIA плюс», 
обласна рада вже намагалася 
оскаржити рішення апеляції в 
касаційній інстанції, однак тоді 
скаргу відхилили. 

30 вересня суддя Верховного 
суду Андрій Жук ухвалив: «Від‑
крити касаційне провадження за 
скаргою Тернопільської обласної 
ради на постанову Восьмого апе‑
ляційного адміністративного суду 
від 1 серпня 2024 року». 

Нагадаємо, як вже писала «RIA 
плюс», 26 жовтня 2023 року депу‑
тати Тернопільської облради про‑
голосували за звільнення голови 
Михайла Головка. Він оскаржив це 
рішення, але 18 березня 2024 року 
Тернопільський окружний адміні‑
стративний суд повністю відмовив 

Михайлу Головку у задоволенні 
позову про визнання протиправ‑
ним рішення, поновлення на ро‑
боті та стягнення середнього заро‑
бітку за час вимушеного прогулу.

Михайло Головко оскаржив 
рішення суду. І 1 серпня 2024 
року Восьмий апеляційний ад‑
міністративний суд Львова пов‑
ністю задовольнив апеляційну 
скаргу ексголови Тернопільської 
облради Михайла Головка щодо 
поновлення на посаді. Того ж дня 
на сесії облради депутати повтор‑
но внесли питання про звільнення 
Михайла Головка до порядку ден‑
ного і провели таємне голосування. 
«За» проголосували одноголосно 
всі присутні 40 депутатів. Михай‑
лу Головку за рішенням апеляції 
мають виплатити 591 024 грн зарп‑
лати за час вимушеного прогулу.

— Доводи, які викладені в 
касаційній скарзі, вказують на 
наявність обставин, визначених 
пунктами 3 та 4 частини четвертої 
статті 328 КАС України, що є під‑
ставами для відкриття касаційного 
провадження з метою перевірки 
обставин вказаних скаржником, — 
йдеться в ухвалі Верховного суду. 
— Касаційна скарга відповідає 
вимогам статті 330 КАС України, 
підстави для залишення її без руху, 
повернення чи відмови у відкритті 
касаційного провадження відсутні.

Ухвала набирає чинності з мо‑
менту її підписання та не може 
бути оскаржена.

«RIA плюс» звернулася за ко‑
ментарями до облради та самого 
Михайла Головка. Ексголова діз‑
нався від журналістів, що рішення 
апеляції облрада таки оскаржує. 

— Я знаю лише про те, що Вер‑
ховний суд відмовив. Подали собі 
— та й подали. Треба дивитися, — 
так коротко прокоментував «RIA 
плюс» Михайло Головко.  

«RIA плюс» звернулася за комен‑
тарем до обласної ради. Зокрема 
цікавилися, що саме оскаржують 
— чи то звільнення пана Головка, 
чи розмір виплат, чи, можливо, 
процесуальні моменти. 

Оксана Михальчук, начальни‑
ця відділу юридичного супроводу, 
кадрової роботи та внутрішнього 
аудиту обласної ради підтверди‑
ла, що касаційне провадження за 
скаргою обласної ради зареєстро‑
ване 30 вересня. Та зазначила, що 
оскаржують постанову апеляцій‑
ного суду повністю. 

Дату розгляду ще не призначили, 
повідомили в облраді. Коментарі 
нададуть після розгляду скарги 
касаційною інстанцією.

Нагадаємо, 26 червня 2023 року 
Національне антикорупційне 
бюро та Спеціалізована антико‑
рупційна прокуратура затримали 

Поки облрада оскаржує рішення про поновлення Головка на 
посаді, почали процес у справі про його друге поновлення
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Тернопільський апеляційний суд пожалів ексвикладачку ЗУНУ. Замість 2 років у тюрмі жінці дали 
штраф. Її визнали винною у хабарництві 

ВИКЛАДАЧЦІ ЗУНУ ЗАМІСТЬ 
ТЮРМИ ПРИСУДИЛИ ШТРАФ

ЯНА ПОЛУХІНА, 068– 834‑84‑08, YANA.
POLUKHINAA@GMAIL.COM 

Замість тюрми — штраф. Таке 
рішення Тернопільського апе‑
ляційного суду щодо колишньої 
доцентки ЗУНУ Інни Гуцул. Піс‑
ля того, як суд першої інстан‑
ції визнав викладачку винною 
у хабарництві, а саме за части‑
ною 2 статті 369–2 КК України, 
і присудив 2 роки позбавлення 
волі, адвокат обвинуваченої по‑
дав апеляцію.

Апеляційний суд, зокрема, пого‑
дився з доводами адвоката про те, 
що 2 роки за ґратами для його пі‑
допічної занадто суворе покарання. 
Адже вона «ще на стадії досудового 
розслідування повністю визнала 
свою вину і щиро розкаялася».

Пожаліли дитину 
«Насамперед колегія суддів 

урахувала, що обвинувачена ско‑
їла нетяжкий злочин, самостійно 
виховувала неповнолітню дитину і 
була єдиним годувальником у сім'ї, 
повністю визнала свою провину і 
розкаялась у вчиненому, вперше 
притягувалась до  кримінальної 
відповідальності, за місцем про‑
живання характеризувалась пози‑
тивно», — повідомляють на сайті 
Тернопільського апеляційного 
суду.

Як зазначили в Тернопільсько‑
му апеляційному суді, на рішен‑
ня про пом’якшення вплинуло і 

Кримінал   Тернопільський апеляційний 
суд змінив покарання для ексдоцентки 
ЗУНУ, яку викрили на хабарництві. Замість 
тюрми викладачка відбулася штрафом

Нагадаємо, за даними слідства, 
доцентка однієї з кафедр Захід‑
ноукраїнського національного 
університету пропонувала абі‑
турієнтові за 3000 доларів США 
сприяння у зарахуванні на пер‑
ший курс. 

Вона запевнила майбутнього 
студента у  необхідності пере‑
рахувати їй для початку 11 тис. 
грн на картковий рахунок, задля 
впливу на інших службових осіб, 
причетних до вступної кампанії 
у виші.

Іншому абітурієнту викладачка 
пообіцяла за 42 тис. грн впли‑
нути на відповідних посадових 

осіб навчального закладу задля 
зарахування його на бюджетну 
форму навчання. Після пере‑
дачі вказаної суми в одному із 
ресторанів Тернополя доцентку 
затримали правоохоронці.

Нагадаємо, колега Інни Гуцул, 
завкафедри інформаційно-обчис‑
лювальних систем і управління 
ЗУНУ Мирослав Комар, якого 
теж затримали за хабарництво, 
у  суді свою провину повні‑
стю визнав. Пішов на угоду із 
прокуратурою, отримав штраф 
у 68 тисяч грн і ще зобов’язався 
перерахувати на спецрахунок для 
ЗСУ сто тисяч грн.

Михайла Головка на отриманні 
хабаря. Також повідомляли, що 
затримали двох заступників на‑
чальника Тернопільської ОВА 
— Ігоря Дем'янчука і Ігоря Гай‑
дука. За даними слідства, вони 

вимагали 2,4 млн грн.
Слідство у справі про хабар 

Михайла Головка завершене. 
Наразі триває розгляд справи 
у Вищому антикорупційному  
суді.
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не зміг домовитися з потерпілим 
про суму та порядок відшкодування.

Син загиблої у  суді просив 
призначити обвинуваченому най‑
суворіше основне покарання та 
призначити додаткове покарання 
у виді позбавлення права керувати 
транспортними засобами.

Що каже керівництво 
Як повідомляв суд в. о. директора 

КП «Тернопільелектротранс», водій 
того ранку виїхав на маршрут о 6.40, 
перед тим пройшов медогляд та був 
визнаний придатним. Тролейбус теж 
проходив техогляд. До моменту ДТП 
водій працював у КП «Тернопілье‑

лектротранс» 3 роки і 8 місяців. Суд 
взяв до уваги, що сам водій має ІІ 
групу інвалідності і в нього на утри‑
манні мати з інвалідністю. Претензій 
по роботі до нього не було, а харак‑
теристики лише позитивні.

У судових дебатах адвокат потер‑
пілого підтримав вимоги цивільного 
позову про стягнення з відповідача 
КП «Тернопільелектротранс» коштів 
на відшкодування моральної шкоди 
потерпілому у сумі 1 000 000 грн. Але 

Кримінальний кодекс Укра‑
їни

Стаття 286. Порушення пра‑
вил безпеки дорожнього руху 
або експлуатації транспорту 
особами, які керують тран‑
спортними засобами

Порушення правил безпеки 
дорожнього руху або експлуа‑
тації транспорту особою, яка 

керує транспортним засобом, 
якщо вони спричинили смерть 
потерпілого або заподіяли тяж‑
ке тілесне ушкодження, — ка‑
раються позбавленням волі на 
строк від трьох до восьми років 
з позбавленням права керува‑
ти транспортними засобами на 
строк до трьох років або без 
такого.

Юридична довідка

ДОРОГИ

ІРИНА БЕЛЯКОВА, IRYNA.BELYAKOVA@
GMAIL.COM, 067– 747‑28‑44 

Тролейбус збив жінку, та невдовзі 
померла у лікарні. «RIA плюс» дізна‑
лася у КП «Тернопільелектротранс», 
чи були у водія інші ДТП та чи пра‑
цює зараз. А також з’ясовувала, з 
чиїх кишень платитимуть моральну 
компенсацію потерпілим.

ДТП трапилася ще у  червні 
2019 року поблизу міськлікарні № 3, 
проте лише зараз суд оголосив ви‑
рок. Водія громадського транспорту 
засудили до трьох років ув’язнення, 
позбавивши прав керування на рік. 
Але, як дізналася «RIA плюс», чо‑
ловік досі працює.

Суд також постановив виплатити 
моральну компенсацію синові заги‑
блої у розмірі 450 тис. грн.

Рідні шукали свідків 
Як писала «RIA плюс» раніше, ро‑

дичі і поліція шукали свідків аварії, 
яка забрала життя 73‑річної Стефанії 
Коверко.

— Шукаємо свідків трагічної по‑
дії, що трапилась 24 червня на зу‑
пинці на вулиці Бережанській, — 
каже невістка пенсіонерки пані 
Ірина. — Як нам розповідав слідчий, 
водій і кондукторка цього тролейбу‑
са кажуть, що вона вийшла повністю 
з тролейбуса, похитнулась і впала 
під колеса. А свідки аварії кажуть, 
що пенсіонерка не встигла вийти. 
Вона виходила повільно, бо ходить 
із паличкою, а водій руку, сумку і 
палку затиснув у дверях та рушив.

У поліції тоді запевняли, що жін‑
ка вийшла з транспортного засобу, 
а коли тролейбус рушив, потрапи‑
ла під задні колеса. Водій говорить, 
що він виїжджав із зупинки, різко 
повернув кермом і задню частину 
електротранспорту занесло. Як ре‑
зультат — зачепив тернополянку, і 
вона потрапила під колесо.

«Після зупинки транспортного 
засобу, потерпіла підійшла до тре‑
тіх дверей та розпочала виходити із 
салону, тримаючись рукою за пору‑

чень, — йдеться в матеріалах справи, 
про які дізнаємося із Судового ре‑
єстру. — Перед зачиненням дверей 
тролейбуса, пасажирка не заверши‑
ла висадку, а частково залишалася 
в ньому, зокрема вийшла ногами 
із салону на  дорожнє покриття, 
однак її рука знаходилась у салоні 
тролейбуса, продовжуючи трима‑
тись за поручень. У цей час водій, 
зачиняючи двері, затиснув ними ліву 
руку пасажирки і розпочав рух в на‑
прямку вул. Лучаківського».

Переїхав колесом 
Внаслідок порушень вимог пунк‑

тів ПДР України та Посадової ін‑
струкції, водій поставив себе в такі 
умови, що не  зміг забезпечити 
безпеку дорожнього руху, затиснув 
дверима руку потерпілої та, роз‑
почавши рух, допустив волочіння 
тіла потерпілої по асфальтовому 
покриттю із наступним її переїздом 
заднім правим колесом тролейбу‑
са, — йдеться в обвинувальному акті, 
який направили до суду.

Слідчі встановили, що порушен‑
ня водієм перебувають у прямому 
причинному зв’язку зі смертю ба‑
бусі і звинуватили його за ч. 2 ст. 
286 Кримінального кодексу Украї‑
ни — у смертельній ДТП.

Водій у суді вину визнав повні‑
стю. Розповів, що тривалий період 
працює водієм тролейбуса та має 
великий стаж роботи. Запевняв, що 
зачинив двері, лише переконавшись, 
що всі пасажири вийшли. Проїхав 
кілька метрів і почув крики лю‑
дей, після чого відразу зупинився, 
ввімкнув аварійну сигналізацію та, 
вибігши з салону, побачив позаду 
тролейбуса жінку. Викликав швидку 
і поліцію, а також представника КП 
«Тернопільелектротранс». Водій роз‑
повів, що жалкує з приводу скоєного 
та після ДТП зателефонував до сина 
літньої пасажирки. Просив у нього 
вибачення та висловив співчуття, 
а також намагався відшкодувати 
завдану злочином шкоду. Але досі 
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ВОДІЙ МОЖЕ СІСТИ НА ТРИ РОКИ 
ЗА СМЕРТЬ ПАСАЖИРКИ 
Феміда Хто заплатить майже пів 
мільйона гривень компенсації рідним 
пасажирки, померлої внаслідок 
ДТП, які хочуть стягнути з КП 
«Тернопільелектротранс», дізнавалася 
«RIA плюс»

До аварії водій 
працював у КП 
«Тернопіль-
електротранс» 3 
роки і 8 місяців. 
Працює там і тепер

адвокат підприємства позовні вимо‑
ги потерпілого визнала частково, 
на суму 200 000 грн. Вказала, що 
потерпілим не обґрунтовано вимо‑
ги про стягнення моральної шкоди 
у заявленому розмірі. Також просила 
врахувати, що відповідачем є кому‑
нальне підприємство, і стягнення 
коштів у заявленому у цивільному 
позові розмірі покладе на підпри‑
ємство значний тягар.

— Визнати винуватим у вчинен‑
ні кримінального правопорушення, 
передбаченого ч. 2 ст. 286 КК Укра‑
їни, та призначити йому за даним 
кримінальним правопорушенням 
покарання у виді позбавлення волі 
на строк три роки з позбавленням 
права керувати транспортними за‑
собами на строк один рік, — таким 
був вирок суду.

Цивільний позов до КП «Терно‑
пільелектротранс» задовольнили 

частково, стягнувши на користь 
потерпілого 450 000 гривень на від‑
шкодування моральної шкоди.

Хто і звідки платитиме компен‑
сацію та де зараз водій, «RIA плюс» 
намагалася з’ясувати у начальника 
КП «Тернопільелектротранс» Во‑
лодимира Зелінського. Вислухавши 
запитання журналістки, керівник 
КП направив нас до юристів під‑
приємства. Там зазначили, що во‑
дій і надалі залишається на роботі, 
претензій до його роботи немає, 
інших ДТП чи порушень правил 
дорожнього руху за цей час не було.

— У даний момент вирок не на‑
брав законної сили, залучений нами 
адвокат готує документи на апеля‑
цію, — повідомили у КП «Терно‑
пільелектротранс». — Претензій 
до роботи водія немає, він і надалі 
виконує свої обов’язки. Це дорога, 
від ДТП ніхто не застрахований.

Жінка вийшла із салону, і ще трималася рукою за поручень. Водій зачинив двері і рушив. 
Зупинився, коли почув крик пасажирів

На кільці біля Текстильника нові знаки та розмітка
ВАДИМ ЄПУР, 068-066-80-96, 
VADIMEV15@GMAIL.COM

Змінили організацію до‑
рожнього руху на кільцевій 
розв’язці вулиць Збаразької, 
Текстильної та проспекту 
Злуки. Там нанесли нову 
розмітку та встановили до‑
рожні знаки. 

Раніше водії скаржилися 
на організацію дорожнього 
руху на кільці біля Текстиль‑
ника. При в’зді на кільце з 
боку проспекту Злуки для 
продовження руху прямо 
водії повинні були перелаш‑
товуватися в крайню ліву 
смугу, яка після пішохідного 
переходу розширювалася до 
двох смуг, пояснили у Па‑
трульній поліції Тернопіль‑

ської області. 
Це створювало незруч‑

ності та сприяло утворенню 
заторів, особливо в ранкові 
години пік.

Також виникали аварійні 
ситуації, коли водії пере‑
лаштовувалися для виїзду 
на вулицю Лозовецьку в 
напрямку «Епіцентру». 

Тепер змінили органі‑
зацію дорожнього руху 
на кільці при в’їзді з боку 
проспекту Злуки, – пояс‑
нюють в патрульній полі‑
ції. При заїзді на кільце з 
проспекту Злуки нові знаки 
вказують на те, що рух пря‑
мо на вулицю Лозовецьку 
(до Епіцентру) дозволено з 
середньої смуги. А рух на 
вулицю Збаразьку можливий 

з крайньої лівої та середньої 
смуги. Крайня права смуга 
(при з'їзді з проспекту Злу‑
ки) – дозволяє рух лише на 
вулицю Текстильну (до Тер‑
нопільської митниці), – по‑
яснили у патрульній поліції. 

Ці зміни спрямовані на 
покращення пропускної 
здатності дороги та змен‑
шення заторів у години ін‑
тенсивного руху, – кажуть 
у патрульній поліції.

Нагадаємо, у місті також 
змінили організацію до‑
рожнього руху на аварій‑
ному перехресті проспекту 
Бандери, вулиці Глиняної 
та Тютюнника. Там забо‑
ронили проїзд автомобілів 
напряму з вулиці Глиняної 
на Тютюнника.
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Перед кільцем на Текстильній встановили нові дорожні знаки 
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Першими переможцями олім‑
піади були:

 � Богоніс Віктор Ігорович 
 � П’ятничка Юлія Володими‑
рівна 
 � Марко Діана Русланівна 
 � Галяс Катерина Миколаївна 
 � Федорів Наталія Володими‑
рівна 

У 2022 році провели другу олім‑
піаду. Так само визначили п’ять 
переможців. І місце: Фік Денис 
Русланович; ІІ місце: Білоус Тарас 
Ігорович; ІІІ місце: Гнідий Сер‑
гій Андрійович; ІV місце: Пронів 
Ростислав Ярославович; V місце: 
Михайлов Валентин Тарасович.

Безоплатну освіту могли здо‑
бувати представники І-ІV місць, 

та із закупівель видно, що кошти 
перераховували за трьох людей:

 � Проніва Ростислава Яросла‑
вовича 
 � Гнідого Сергія Андрійовича 
 � Михайлова Валентина Тара‑
совича 

У 2023 році олімпіаду не прово‑
дили, але визначили переможців 
у 2024‑му. Серед найкращих опи‑
нились троє учасників:

 � Андрієшин Олег Степанович 

ЯНА ПОЛУХІНА, 068– 834‑84‑08, YANA.
POLUKHINAA@GMAIL.COM 

Тернопільська обласна рада опла‑
чує навчання переможців облас‑
ної учнівської олімпіади з питань 
публічного управління, місцевого 
самоврядування та децентраліза‑
ції влади. Роблять це відповідно 
до затвердженої програми розвитку 
місцевого самоврядування в Терно‑
пільській області на 2024–2028 роки 
(раніше на 2019–2023 роки). Оп‑
лату за навчання проводять лише 
студентам ЗУНУ.

Про це йдеться у документах за‑
купівель і повідомленнях на сайті 
облради.

Хто перемагав 
в олімпіаді 

Олімпіади почали проводити 
у 2021 році.

«Перша обласна учнівська олім‑
піада з питань публічного управлін‑
ня, місцевого самоврядування та 
децентралізації влади, організато‑
рами якої є Тернопільська облас‑
на рада та кафедра менеджменту, 
публічного управління та персо‑
налу Західноукраїнського націо‑
нального університету, відбудеться 
26–27 липня 2021 року.

Переможці олімпіади, які посіли 
І, II, III місця, зможуть здобува‑
ти вищу освіту на першому (ба‑
калаврському) рівні за освітньою 
програмою «Публічне управління 
та адміністрування» в Західноукра‑
їнському національному універси‑
теті за кошти обласного бюджету, 
виділені рішенням сесії обласної 
ради», — розповідали в облраді.

Область  
платить за 
навчання 
переможців 
учнівської 
олімпіади
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ЗА КОГО ОБЛРАДА ВІДДАЛА 
ПОНАД 600 ТИСЯЧ НА НАВЧАННЯ 

У ЗУНУ провели розрахунок прогнозованої вартості навчання студентів освітнього рівня 
«Бакалавр» спеціальності «Публічне управління та адміністрування» на 2024-2028 роки

Бюджет  Десятки тисяч грн перераховує 
облрада на користь ЗУНУ за «Послуги у 
сфері освіти для молоді». Схожих переказів 
іншим закладам ТОР не проводить. За що 
платять ЗУНУ з обласного бюджету?

І місце 
 � Бортник Софія Василівна ІІ 
місце 
 � Мукомела Катерина Володи‑
мирівна ІІ місце 

Члени журі рекомендували за‑
рахувати на навчання усіх трьох.

У документах закупівель також 
можна знайти розрахунок про‑
гнозованої вартості навчання 
студентів освітнього рівня «Бака‑
лавр» спеціальності 281 Публічне 
управління та адміністрування 
ЗУНУ на 2024–2028 роки.

Цікаво, що у рішенні сесії «Про 
внесення змін і доповнень до рі‑
шення Тернопільської обласної 
ради «Про затвердження програ‑
ми розвитку місцевого самовря‑
дування в Тернопільській області 
на 2019–2023 роки» зазначено, 
виконавцями програми є «Тер‑
нопільська обласна рада, закла‑
ди вищої освіти Тернопільської 
області, які мають відповідні 
ліцензії».
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Продають тварин із Зоокутка — триває прийом заявок
ВАДИМ ЄПУР, 068–066–80–96,  
VADIMEV15@GMAIL.COM

На продаж виставили сім тварин 
із «Зоокутка». Найдешевше оцінили 
цапа, а найбільше хочуть отрима‑
ти з продажу поні. За скільки та 
яких тварин планують продати та 
хто може взяти участь у аукціоні, 
розповідаємо. 

Тварин продають не вперше. На 
аукціон виставляють тих звірів, які 
є у надлишку, оскільки вони розмо‑
жуются і їх догляд потребує витрат. 
Тож їх виставляють на продаж, по‑
яснює директор КП «Об’єднання 
парків культури і відпочинку м. 
Тернопіль» Микола Ткач. Відпо‑
відно, розрахували їх вартість, яку 
затвердили депутати міськради.  

– Рішення прийняли депутати 
міської ради. Визначили початко‑
ву вартість тварин. У аукціоні може 
взяти участь будь-яка особа. Тобто 
навіть фізична особа може купити 
тварину, взявши участь у аукціоні, 
– пояснив пан Ткач.

Аукціони проводить виконавчий 
комітет Тернопільської міської ради 
від імені якого діє комунальне під‑
приємство «Об'єднання парків куль‑
тури і відпочинку м. Тернополя».

Найменшу стартову ціну має цап 
– всього 60 гривень. Однак потен‑
ційному покупцю він обійдеться 
значно дорожче. За участь у аукціоні 
потрібно сплатити реєстраційний 
внесок 1420 гривень, який не по‑
вертається учаснику. Тож за цапа 
доведеться заплатити щонайменше 
1480 гривень, якщо його придбають 
за стартовою ціною. ​

До слова, минулого року нама‑
галися продати козу зі стартовою 
ціною в 52,8 грн. Однак охочих її 
купити так і не знайшлося. Аукціон 
не відбувся. 

Журналісти «RIA плюс» проана‑
лізували приватні оголошення від 
жителів Тернопільщини, які про‑
дають тварин. Ціни стартують від 
500 гривень та сягають 3000 грн за 
породистих цапів.​

На аукціон виставили барана зі 
стартовою ціною в 240 гривень. Та‑
кож потрібно внести реєстраційний 
внесок 1420 гривень. ​

Зі стартовою ціною продають вів‑
цю за 360 гривень. Реєстраційний 
внесок – 1420 гривень.​

Ще одного барана виставили на 
продаж з початковою вартістю в 960 
гривень та 1420 гривень сервісного 
збору. ​

Ще одного цапа продають зі стар‑
товою ціною в 1200 гривень. Також 
треба сплатити 1420 гривень сервіс‑
ного збору.​

Для віслюка початкову вартість 
встановили в 8400 гривень, і ще 
сервісний збір 1420 гривень. Най‑
дорожча тварина на аукціоні – поні. 
Початкова ціна на нього – 9600 гри‑
вень. Для участі в аукціоні також 
потрібно заплатити 1420 гривень.​

Однак чому для одного цапа стар‑
това ціна в 60, а для іншого – 1200 
гривень пояснити пан Ткач не може. 
Каже – стартову ціну встановили 
відповідно до балансової вартості, а 
її визначили ще до того, як він став 
керівником підприємства.

– Коли ми встановлювали стар‑
тові ціни для тварин, а саме для 
цапа – ми використовували дані за 
їх балансовою вартістю, яка вказана 
у документації. Балансову вартість 
для цапа встановили у 2020 році, 
до того як я став керівником кому‑
нального підприємства. Тому я не 
можу пояснити, як саме визначали 
її, оскільки не володію цією інфор‑
мацією. Від встановленої балансової 
вартості залежить стартова ціна при 
продажі на аукціоні. Інші тварини 
мають значно більшу вартість. До 

Відповідно до даних порталу 
Освіта.UA, на Тернопільщині є 
чотири заклади, де можна здобути 
освітній рівень бакалавра за спе‑
ціальністю «Публічне управління 
та адміністрування».
1.	 ТНТУ імені І. Пулюя
2.	 Бережанський агротехнічний 

інститут НУБіП
3.	 Тернопільський інститут со‑

ціальних та інформаційних 
технологій (ТІСІТ)

4.	 УНУ
Таким чином залишається нез‑

розумілим, чому з обласного бю‑
джету фінансують навчання лише 
у ЗУНУ? Чому такі олімпіади не 
проводять в інших освітніх за‑
кладах, і, відповідно, не надають 
можливість безоплатно здобути 
таку важливу професію абітурі‑
єнтам інших вузів.

«RIA плюс» скерувала запит до 
облради, аби там роз’яснили цей 
момент.

Зазначимо, відповідно до да‑

них сайту закупівель, за освітні 
послуги Тернопільська облра‑
да перерахувала ЗУНУ по‑
над 600 тисяч грн, починаючи  
з 2021 року.

Про олімпіаду
Відповідно до інформації на 

сайті ЗУНУ, проведення облас‑
ної учнівської олімпіади з питань 
публічного управління, місцевого 
самоврядування та децентралізації 
влади ініціювали Тернопільська 
обласна рада та кафедра менедж‑
менту, публічного управління та 
персоналу ЗУНУ.

Олімпіада дозволяє виявити та 
підтримати талановиту молодь 
Тернопільської області, адже 
надає можливість переможцям 
здобувати освіту у класичному 
університеті Тернополя на бака‑
лаврському рівні вищої освіти за 
освітньою програмою «Публічне 
управління та адміністрування» за 
кошти обласного бюджету.

того ж, наголошую, що це відкри‑
ті торги. Якщо хтось зацікавиться 
тваринами, то в результаті торгів їх 
вартість буде більша.

Реєстраційний внесок, як пояс‑
нюють у службі підтримки сайту 
Zakupivli pro, визначений законом. 
Тариф для об'єктів малої приватиза‑
ції становить 1420 гривень. Ця сума 

не повертається учасникам аукціонів 
ні у випадку виграшу, ні у випадку 
програшу. Можна повернути лише 
гарантійний внесок, якщо ви про‑
грали у аукціоні. Він розраховується 
відповідно до стартової ціни. 

Наразі триває прийом заявок у 
аукціонах. Вони триватимуть від 11 
до 14 днів. 

Стартова ціна для одного цапа – 60 грн, для іншого – 
1200 грн
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– Смаколики я готувала само‑
стійно. Хотілося пригостити при‑
сутніх на заході, а також зробити 
добру справу – зібрати кошти для 
пластунів, які наразі захищають 
Україну від ворога. Ми маємо бути 
небайдужими, об’єднуватися, ро‑
бити все можливе, аби перемог‑
ти російського ворога. Ми маємо 
пам’ятати кожного захисника, який 
віддав своє життя за нашу незалеж‑
ність. А також те, що без минулого 
не буде майбутнього, – каже мама 
загиблого захисника Марія Гурняк. 

Назавжди у нашій 
пам’яті 

В Україні Віктора Гурняка знають 
як журналіста, фотокореспондента, 
члена Національної скаутської ор‑
ганізації України «Пласт», бійця 24 
батальйону територіальної оборони 
«Айдар».

Він народився у селі Городниця, 
що на Тернопільщині. Навчався у 
школі №27, а згодом у коледжі 
Тернопільського національного 
технічного університету. Працював 
у щоденній газеті «20 хвилин» та 
був редактором пластового часо‑
пису «Цвіт України».

З 14 років Віктор Гурняк 
долучився до Пласту, а та‑
кож відвідував гурток «Сірі 
вовки», що входив до куреня 

ПОЛІНА ДАЙНЕГА, POLINADAINEHA@ 
GMAIL. COM, 095– 077‑01‑80 

У «Перемозі» організували захід 
світлої пам’яті захисника Віктора 
Гурняка, який загинув 10 років 
тому на Луганщині.

Його родина підготувала фото‑
виставку «Від Майдану до війни», 
благодійний ярмарок зі смаколи‑
ками, перегляд відео про життя 
Віктора та вечірню пластову ватру. 

– Ми зробили захід пам’яті, захід 
спогадів. Знаєте, наш Віктор все 
своє життя присвятив Україні. У 
14 років він писав твір у школі про 
те, ким хоче стати у майбутньому. 
Тоді він написав такі слова: «Я хочу 
стати психологом або секретарем, 
мати свою фірму чи працювати на 
великому підприємстві. Але най‑
більше – зробити внесок у розвиток 
та розквіт нашої держави». Він був 
добрий, щирий, усміхнений, весе‑
лий. Він завжди казав, що треба 
допомагати іншим, не жаліючи 
себе, – розповіла мама загиблого 
Марія Гурняк. 

Історичні світлини з 
місця подій

Чи не найбільшу зону у холі 
виділили саме для фотовиставки. 
Закривавлені українські прапори, 
Майдан Незалежності у вогні, тру‑
ни із загиблими захисниками, пози‑
ції українців на Луганщині – лише 
частина історичних фото, які встиг 
зробити Віктор під час боротьби 
в російсько-українській війні. До 
кожної світлини є опис україн‑
ською та англійською мовами. 

Дорослі та малі тернополяни 
уважно розглядають кожну світли‑
ну. Діти просять батьків прочитати, 
а також пояснити значення деяких 
слів. Біля картин помічаємо і пані 
Людмилу. Жінка каже, найбільше 
вразили дві фотографії: від 20 люто‑
го 2014 року та 29 липня 2014 року.

– На світлині від 29 липня ми 
бачимо справжнього українця у ви‑
шиванці, з оселедцем, кобзою. На 
стіні є заклик: «Молись за Україну». 
І це поховання бійців добровольчо‑
го батальйону «Айдар». А ось на 
світлині від лютого є закривавлений 
український прапор з тілом вбитого 
прихильника Євромайдану. Ми всі 
маємо пам’ятати ці події, трагедія 

однієї сім’ї має стати болем для 
кожного українця. Ми маємо об’єд‑
нуватися, пам’ятати, хто наш ворог, 
і скільки болю він нам завдав. І 
тільки цю правду мають знати наші 
діти, – каже пані Людмила.

Серед присутніх на заході й пан 
Віталій. Він – товариш Віктора 
Гурняка. Зі слів чоловіка, тяжко 
дивитися на ці фотографії, бо на 
кожній є частинка, яку пережив 
разом із загиблим захисником.

— Я пам’ятаю, як Віктор повідо‑
мив, що долучається до захисників, 
що йде на фронт. Це було неспо‑
дівано, але не відмовляли його. 
Ми разом шукали британський 
мультикам, бронежилет, шолом. 
У 2014 році все було вперше. Не 
було людей, які мали досвід війни, 
які розповіли б про бронежилети, 
їхні класи та необхідні для фронту 
автівки, – каже пан Віталій. – Ми 
бачилися з Віктором за тиждень до 
його загибелі. Він привіз із Голлан‑
дії перероблений інкасаторський 
бус і попросив перефарбувати його 
у камуфляжний колір, щоб відвезти 
на фронт. Робили це балончиками 
на одній із заправок Львова. Віктор 
назавжди у моїй пам'яті. Це був 
класний і вірний товариш. 

Організовують 
збори військовим

Окрім перегляду виставки, при‑
сутнім пропонували домашню ви‑
пічку, напої, а також одяг із зобра‑
женням Віктора Гурняка.

«Пригощайся кавою та смако‑
ликами від мами Героя. Там лише 
натуральні інгредієнти та багато 
любові. На знак вдячності задонать 
у скриньку на потреби пластунів 
у війську» – саме такі таблички 
розставили поруч із благодійни‑
ми лотами. Тернополяни активно 
розбирали смаколики та залишали 
свої донати. 

Віктор Гурняк 
загинув 10 років 
тому на Луганщині. 
У нього залишилася 
донька, дружина та 
батьки

ГЕРОЇ ВІЙНИ

ЖИТТЯ ПРИСВЯТИВ УКРАЇНІ

Віктор Гурняк залишив багато світлин з Революції Гідності та перших місяців війни на 
Донбасі

Пам’ять  Рідні, друзі та знайомі 
наголошують, що Віктор Гурняк був 
справжнім патріотом України, позитивною, 
доброю, справедливою людиною
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частини 29 імені Юрія Ста‑
росольського. 

Взимку 2013-2014 років пере‑
бував на Майдані Незалежності у 
Києві, де був активним учасником 
Революції Гідності. Від початку ро‑
сійсько-української війни на сході 
України неодноразово перебував у 
зоні бойових дій як фотокореспон‑
дент та волонтер. У липні 2014 року 
Віктор Гурняк став співзасновни‑
ком військово-патріотичної органі‑

зації «Український легіон».
Влітку 2014 року добровільно 

вступив до 24 батальйону терито‑
ріальної оборони «Айдар», а з ве‑
ресня брав участь в антитерорис‑
тичній операції на сході України. 
19 жовтня 2014 року загинув під 
час мінометного обстрілу при спро‑
бі вивезти з поля бою поранених 
товаришів, в районі 32 блокпосту 
біля села Сміле Слов’яносербського 
району Луганської області.

Всі присутні мали змогу ознайомитися з біографією Віктора Гурняка
На благодійному ярмарку збирали кошти для пластунів, які наразі у 
війську

Світлини захисника детально розглядали не лише дорослі, 
а й діти
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відповіли, що не бачать складу 
злочину і у внесенні до Єдиного 
реєстру за шахрайство відмовили.

— Ми вже позвалися до суду, 
написали колективну заяву, — 
каже Василь Мачущак. — Справа 
має слухатися в господарському 
суді. Кількість підписів у заяві — 
близько 40.

На місці акції протесту поліція 
заяви ні від кого не приймала, 
лише здійснювала охорону гро‑
мадського порядку, повідомив 
«RIA плюс» речник поліції Тер‑
нопільщини Сергій Крета. Також 
поліцейські взяли пояснення 
в жителів Озерної. Порушень з 
боку мешканців не фіксували, 
запевнив речник.

Голова ОВА В'ячеслав Негода 
3 жовтня повідомив про конфлікт 
на власній сторінці у Фейсбук.

— У селі Озерна Тернопіль‑
ського району на акцію протес‑
ту вийшли місцеві жителі, яким 
агрофірма не оплачує паї, — на‑
писав голова ОВА. — Дав дору‑
чення директору департаменту 
АПК та голові Тернопільської 
РВА провести зустріч із пайови‑

ками і орендарем. Після звірки 
заборгованості по орендній платі 
за землю орендар запевнив, що 
поверне людям заборговані кош‑
ти. Наголошую! Всі орендарі паїв 
зобов’язані провести розрахун‑
ки з їх власниками, відповідно 
до укладених угод.

Крім цього, зазначив В’ячес‑
лав Негода, районні адміністра‑
ції спільно з органами місцевого 
самоврядування повинні прокон‑
тролювати усіх інших орендарів, 
щоб не виникали подібні випад‑

ІРИНА БЕЛЯКОВА, IRYNA.BELYAKOVA@
GMAIL.COM, 067– 747‑28‑44 

Люди вийшли на  протест 
по обіді 2 жовтня проти аграрі‑
їв, які роками орендують поля 
в мешканців Озерної і заборгу‑
вали їм виплати. Власники пе‑
рекрили дорогу для техніки, яка 
мала виїхати на їхні ж земельні 
ділянки, але яку кілька років 
тому вони віддали орендарю. 
Проте, кажуть місцеві, платив 
їм менше, ніж інші аграрії. Коли 
закінчився договір оренди, хо‑
тіли змінити орендаря, проте 
людям пригрозили невиплатою 
за паї.

Проїзд на польовій дорозі тех‑
ніці місцеві мешканці перекрили 
по обіді 2 жовтня. А ті виклика‑
ли на місце поліцію. Зазначимо, 
що власники паїв запевняють, 
що й самі викликали поліцію 
на місце акції протесту. Проте 
ті проігнорували виклик людей. 
У конфлікт втрутилося керів‑
ництво області. Що вирішили, 
дізнавалася «RIA плюс».

Про акцію протесту журналіс‑
тів 2 жовтня повідомила місце‑
ва депутатка Уляна Дудар. Вона 
розповіла, що агрофірма роками 
не оплачує людям за паї. Люди 
навіть позивалися до  суду — 
подали колективні заяви про 
відшкодування коштів, а також 
про розірвання договорів оренди 
на паї. Проте до нині жодного 
результату немає.

Василь Мачущак, місцевий 
фермер, каже, що людям, в яких 
закінчилися договори оренди 
за  паї, не  виплачують гроші. 
Натомість місцеві, маючи гіркий 
досвід, хочуть здати паї в оренду 
іншим фермерам. Декому навіть 
пригрозили, мовляв, розривати‑
мете договори, виплат не буде, 
каже Василь Мачущак.

У травні цього року навіть 
подавали заяву до поліції, вка‑
зуючи на шахрайські дії з боку 
агроорендаря, каже Василь Ма‑
чущак. Проте з поліції людям 

Люди в Озерній 
казали, що не 
відступлять, те, 
що запропонувала 
компанія – це 
просто смішно

ПРОБЛЕМИ
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АКЦІЯ ПРОТЕСТУ В ОЗЕРНІЙ — ДО 
ЛЮДЕЙ ВИКЛИКАЛИ ПОЛІЦІЮ

Правоохоронці взяли пояснення, але запевняють, що ніхто заяв не писав

Паї Власники паїв перекрили дорогу для 
техніки аграріїв, не пустивши її на роботу 
в поле. Ті викликали поліцію. У конфлікт 
втрутилося керівництво області

ки безвідповідальності. А також 
з’ясувати стан розрахунків орен‑
дарів перед місцевими бюджета‑
ми області!

Зустріч всіх дотичних до кон‑
флікту таки відбулася, повідоми‑
ла «RIA плюс» депутатка Озе‑
рянської територіальної громади 
Уляна Дудар. Проте результат 
був зовсім не тим, на який че‑
кали люди після втручання об‑
ласного керівництва.

— 3 жовтня зібрали людей, 
приїхала районна адміністрація, 
були представники агрофірми, — 
розповіла Уляна Дудар. — Ні 
до чого не домовилися… Тим 
людям, в яких договори оренди 
закінчилися в квітні 2024 року, 
агрофірма пообіцяла виплатити 
за 5 місяців. А заборгованість, — 
за 2023‑ий, 2022‑ий, а в кого і 
за 2021‑ий роки, — виплачувати 
не будуть. Влада каже, мовляв, 
ми з вами, ми вам допоможемо.

Що робити людям, перед яки‑
ми заборгували виплати за попе‑
редні роки, ніхто не каже. Таких 
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Перевіряють, чи законно зрубали дерева на Чайковського
ЯНА ПОЛУХІНА, 068-834-84-08, YANA.
POLUKHINAA@GMAIL.COM

Велике будівництво триває на ву‑
лиці Чайковського у Тернополі. Доз‑
воли на початок будівельних робіт 
журналісти «RIA плюс» знайшли, а 
от інформації про дозвіл на порубку 
дерев на зеленій ділянці — ні.

Чи законно зрубали дерева на 
вулиці Чайковського, перевірять 
фахівці Державної екологічної ін‑
спекції у Тернопільській області. 
Відповідне звернення туди напра‑
вили журналісти «RIA плюс». Зро‑
били це після того, як у міській раді 
повідомили, що дозволів на вирубку 
дерев на цій вулиці не давали.

Вирубали зелену зону під кот‑
лован.

Зазначимо, журналісти «RIA 
плюс» тричі надсилали запит до 
міськради, аби дізнатися, чи звер‑
тались до ТМР щодо обстеження 
зелених насаджень чи надання до‑
зволу на їхнє видалення на ділян‑
ках та прибудинкових територіях 
вулиці Андрія Чайковського. Від‑
повідних звернень не надходило, 
відповіли в ТМР.

Про результати перевірки в 
екоінспекції повідомимо чи‑
тачів «RIA плюс», коли будуть  
відповіді.

Нагадаємо, на вулиці Чайков‑
ського триває будівництво бу‑
динків зблокованого типу — 2 
поверхи+мансарда+підвальний 
поверх. Ділянки, де ведеться бу‑
дівництво, безкоштовно виділили 

рішенням сесії трьом громадянам 
для будівництва індивідуального 
будинку у 2019 році.

Додамо, 4 жовтня на вулиці 
Чайковського зареєстрували ще 
один, вже десятий дозвіл — по‑
відомлення про початок буді‑
вельних робіт на «Індивідуальний 
житловий будинок (зблокований) 
№6». Цей дозвіл відрізняється від 
попередніх. Зокрема, у будинку не 
передбачений підвальний поверх.

Також «RIA плюс» очікує від 
Тернопільської міської ради від‑
повідь на інформаційний запит 
і надання документів, які діяли 
у 2019 році, коли ділянки на ву‑
лиці Чайковського безкоштовно 
вибули із комунальної власності 
у приватну.

На 20 сотках землі на вулиці Чайковського ще влітку росли 
дерева і кущі. Зараз тут котлован під будівництво

понад 20 осіб. У суді, куди пода‑
ли заяву, розгляд переносять вже 
майже рік, і за цей час не від‑
булося жодного засідання, каже 
депутатка.

— Люди казали, що не  від‑
ступлять, те, що запропонувала 
компанія — це просто смішно, — 
каже Уляна Дудар. — У  мене 
в  мами два паї, які в  оренді 
у цієї агрофірми. Вони незакон‑
но засіяли мій пай, хоча я мала 
намір віддати його в оренду ін‑
шому фермеру. У поліцію про 
незаконне захоплення земельної 
ділянки не повідомляла, бо спо‑
дівалася, що вирішимо спор циві‑
лізовано. Але дійшло до того, що 
в серпні загнала техніку на свою 
ділянку і половину змолотили. 
Тоді агрофірма подала на мене 
заяву в поліцію, що я вкрала їхнє 
зерно. Але це ж моя ділянка, і 
я договору оренди не укладала 
з ними!

Пані Уляна подала до поліції зу‑
стрічну заяву — про незаконне за‑
хоплення її землі. Результату немає.

— Вже сил і нервів не вистачає, 
тому я просто заключила договір 
з іншим орендарем, — каже пані 
Уляна.

Люди запевняють, що не від‑
ступляться і далі добиватимуться 
справедливості. Вдаватимуться 
до всіх відомих їм методів, аби 
їх почули.

«RIA плюс» намагалася по‑
чути позицію керівництва ком‑
панії щодо виплат заборгова‑
ності і вирішення конфліктної 
ситуації. У власників паїв но‑
мера телефону, як зв’язатися з 
представником, не  було. Тоді 
ми відшукали в youcontrol дві 
фірми з аналогічною назвою — 
і обидві зареєстровані в Дубно 
на Рівненщині. За  номерами, 
вказаними в youcontrol, протя‑
гом дня не відповідали. Поки 
що ми з ними поспілкуватися 
не мали змоги, тому не нази‑
ваємо компанії. Проте зверта‑
ємося публічно до представни‑
ків прокоментувати ситуацію,  
яку опублікуємо.
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АНДРІЙ ШКУЛА 

Ми відновлюємо рубрику 
«Смачного» на сторінках газети 
та сайті. Готувати для вас буде 
наш журналіст, а по сумісництву 
місцевий політик, співавтор та 
ведучий телепередачі «Депутат‑
ська кухня» Андрій Шкула.  

Перлова каша – доволі не‑
дооцінений продукт. Причини 
різні, починаючи від невміння 
працювати з таким продуктом до 
перенасиченості такою кашею в 
старшого покоління. Бо ж дійсно 
через дешевизну та чи не най‑
більшу з-поміж круп властивість 
вбирати воду та збільшуватись в 
об’ємі, перловка була в громад‑
ських їдальнях, школах, лікар‑
нях, в армії. Але, якщо дати цій 
каші шанс – вона вас здивує і 
стане чудовим гарніром чи ос‑
новною стравою.

— Коли був малим, то батьки 
може разів два-три її варили, 
хоча доводилось її в санаторії 
їсти, — каже Андрій Шкула. 
– Варили, як пам’ятаю, коли з 
продуктами сутужно було. Смак 

тоді не особливо сподобався. А 
ще й тато розповідав, як під час 
служби в армії солдатів через 
день нею годували і каша ця 
була ненависна. Можливо че‑
рез такі розповіді і сформував‑
ся гастрономічний негатив. Але 
вже в студентські роки вирішив 
приготувати і… зараз це одна з 
найулюбленіших каш і вже точ‑
но фаворит, якщо говорити про 
якість консервації м’ясних каш.

Особливо смакує, якщо поєд‑
нувати з соусами чи підливами. 
Не складними, а нашвидкуруч. 
Як, приміром, соус бешамель.

— Перловка ж сама по собі 
має дуже простий смак, він 
пізнаваний, але бідний, — каже 

Якщо дати перловці 
шанс – вона вас 
здивує і стане 
чудовим гарніром 
чи основною 
стравою

СМАЧНОГО

ПЕРЛОВКА ІЗ СОУСОМ БЕШАМЕЛЬ

Формуємо з каші щось по типу тефтелей. 
Перловка, після приготування, такої форми 
не триматиме. Окрім того, це ще й порційний 
розподіл і страву буде простіше виймати

З чим їсти перловку під соусом бешамель 
– питання смаків. Страва сама по собі 
збалансована. Але доповнити її сезонними 
овочами – завжди добра ідея. Смачного! 

4 5 6

Для страви потрібно 250 грамів перловки, стільки 
ж фаршу, тушонки чи овочевої зажарки, 100 грамів 
масла, дві ложки борошна, 200 грамів молока, 150 
грамів твердого сиру, цибуля і спеції

До розтопленого масла засипаємо, помішуючи, 
борошно. Мішаємо інтенсивно і смажимо 
хвилини 3-4. Після вливаємо гаряче молоко. 
Сіль та спеції, варимо все разом 3-4 хвилини 

До відвареної перловки, додаємо тушонку, терту 
цибулину, спеції. Все гарно виминаємо та даємо 
остигнути. Можемо приготувати бешамель. 
Розрахуйте так, аби соус викладати теплим

1 2 3

наш кулінар.  – І це насправді 
прекрасно, бо ж саме такі ба‑
зові продукти можуть вбира‑
ти смаки з інших інгредієнтів. 
Особливо добре перловка това‑
ришує з цим соусом, який має 
багатий вершковий смак, лег‑
ку гірчинку від просмаженого 
борошна, присмак мускатного  
горіха.

Усі етапи приготування, тра‑
диційно в описі під фото. Але 
основні поради – залишаємо 
тут. Якщо прислухаєтесь – у 
вас вдасться смачна, бюджетна, 
цікава та ситна страва, яку не 
соромно і гостям пропонувати. 
Отож! Перед тим як перловку 
варити – її треба вимочити. У 
мережі зустрічаються поради в 
декілька годин. Ідеально ж пів 
доби. Перед тим добре промити. 
Воду, в якій вимочуємо, бажа‑
но змінювати хоча б два рази. 
Проварюємо в підсоленій воді. 
Пропорції – один до трьох. 

Якщо варити суху – то один 
до чотирьох. Вогонь, після за‑
кипання, збавляємо, аби ледь 
булькотіло. Перших 15 хвилин 
можна варити з лавровим ли‑
стом. Загалом варимо до годи‑
ни. Для соусу бешамель бажано 
взяти масло та молоко високої 
жирності. Молоко, яке будемо 
вливати до масляно-борошняної 
основи, потрібне гаряче, але не 
кип’яток. І пам’ятаємо – без 
мускатного горіха добрий соус 
у нас не вийде. Поїхали!

— Багато людей під час приготування їжі користуються 
рукавичками, — каже Андрій Шкула. – Я ж переконаний – 
максимум дій потрібно робити руками аби відчувати процес

Кульки з перловки заливаємо на 1-2 сантиметри 
гарячою водою. Зверху викладаємо соус 
бешамель. Бажано натерти  сиру. Відправляємо в 
духовку – на пів години при 200 градусів

Рецепти  Страви на вогні, з незвичними 
інгредієнтами або за забутими рецептами 
– зможуть прочитати, а при бажанні й 
повторити наші читачі
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7. Робота, емігРація  
7.2 ПРоПоную  

 Бригада для будівництва 2-пов. будинку в 
м.Збараж. (097) 565-55-35  

 Вантажник на склад будівельних матеріалів, 8-год. 
роб. день, (067) 516-10-00  

 Вантажник на сміттєВоз, з/П Від 20 000 гРн. (096) 

803-71-96  

 Вантажник-РізноРобочий на фіРму, Р-н центРаль-

ного Ринку, 8-18 год., сб., нд. Вих., з/П 700 гРн/

день+безкоштоВний обід. (096) 352-60-81  

 Вантажники В меРежу магазиніВ «кишеня май-

стРа», беРезоВиця,  дРужба, з/П Висока (097) 981-

97-97  

 Водій а/м КамАЗ-самоскид, досвід роботи,  8-год. 
робочий день (067) 516-10-00  

 Водій автомобіля з маніпулятором, робота по міс-
ту, області,  8-годинний роб. день. (067) 516-10-
00  

 Водій автомобіля тягач з напівпричепом, по місту, 
області, Україні, з/п договірна (067) 516-10-00  

 Водій бензоВоза, офіційно, По укРаїні, єВРоПі, 

з/П Висока (068) 387-86-61  

 Водій каРи В магазин «кишеня майстРа», з/П Від 

18 000 гРн. (097) 981-97-97  

 Водій легкового автомобіля, робота по місту та 
області, графік договірний, з/п договірна (067) 
516-10-00  

 Водій сміттєВоза, з/П Від 30 000 гРн. (096) 803-71-

96  

 Водій-ексПедитоР, з/П 15 000 -25 000 гРн. (067) 340-

46-68, (067) 351-33-11  

 Вчитель математики, теРміноВо, чол./жін., з до-

сВідом Роботи, гРафік змінний, з 14 год., з/П до-

гоВіРна. (067) 836-93-39  

 голоВний бухгалтеР, Понеділок-П’ятниця, 9 - 18 

год. (068) 010-54-54  

 дВіРник, маляР, слюсаР (097)442-75-99, (067)380-

51-99  

 Двірник-прибиральник на підприємство, догляд за 
територією та насадженнями, графік договірний, 
з/п договірна. (067) 516-10-00  

 Доглядальниця за жінкою, позмінно, тиждень че-
рез два тижні, досвід роботи (067) 516-10-00  

 екскаВатоРник на ноВий екскаВатоР, 40 км Від 

теРноПоля, ПРожиВання, хаРчуВання забезПечу-

ємо. (098) 320-90-60  

 Комірник на підприємство для обліку та складу-
вання будматеріалів та запчастин, 8-год. роб. 
день, з/п договірна. (067) 516-10-00  

 Кранівник на автокран, вантажопідйомністю 10 
тонн, з/п договірна, (067) 516-10-00  

№41  9.10.2024 
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 Кухар на роздачу, р-н «Епіцентру», помічник куха-
ря в шкільну їдальню, Дружба,  посудомийниця, 
Центр, (096) 466-92-96, (067) 350-74-08  

 Майстри на утеплення фасадів, робота з люльки і 
з риштування, з/п від виробітку. (067) 351-46-56  

 менеджеР з ПРодажу аВтомобіліВ, заПчастин, з/П 
Висока. (068) 387-86-61  

 Менеджер з продажу будівельних матеріалів, 8-год. 
робочий день, з/п договірна. (067) 516-10-00  

 Механік на автопідприємство, досвід роботи, ор-
ганізація та проведення ремонтів, постачання з/ч, 
з/п договірна (067) 516-10-00  

 Муляри, робота в Тернополі, приватні будинки. 
(067) 351-46-56  

 Оператор вилкового навантажувача (кари), на 
складі будматеріалів, 8-год. роб. день, з/п дого-
вірна. (067) 516-10-00  

 Охоронець в парфумерний магазин. (067) 863-40-48  

 охоРонники, Вахта 14/14, ПРоїзд та ПРожиВ. за 
Рах ф-ми, з/П 380-450 гРн./доба. (096) 866-59-67  

 ПРаціВник на ВиРобництВо, Вул. ПРомислоВа, за 
«еПіцентРом», без досВіду, наВчання, Пн-Пт, 9-18 
год., з/П 20 000 гРн. (067) 350-87-44  

ПРаціВник на ВиРобництВо коРПусних мебліВ Під 
індиВідуальне замоВлення, з/П 30 000 -50 000 гРн. 
(067) 350-06-05, (097) 709-73-47

 ПРаціВник на сто, можна без досВіду, з/П Від Ви-
Робітку (097) 381-37-05  

 Працівник по догляду за будинком, с.Г.Гречинські, 
1 доба робоча через дві, (067) 352-16-66  

 ПРаціВники з ВиготоВл. ялинкоВих ПРикРас, з/П 
15 000 гРн,РозмалюВальники По склу, наВчання, 
Від 20 000 гРн. студенти, з/П Висока 52-80-29, (096) 
307-70-95  

 ПРаціВники на ВиРобництВо Поліетилену, можна 
без досВіду, Робота офіційна, з/П  догоВіРна, (9-
17 год.). (098) 688-85-21  

 ПРибиРальниця ВиРобничих ПРиміщень, (067) 
352-72-89  

 ПРодаВець В кіоск на аВтоВокзалі (ВиПічка, каВа), 
тижд./тижд., 8-20 год., з/П 1 000 - 1 200 гРн/день 
(097) 498-33-90, (096) 352-60-81  
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Помічника кухаря, зарплата 15000 грн 

Фахівця із встановлення Приладів GPS,  
зарплата 25000 грн 

технолога Ферми врх 
с. Теофіпілка (з досвідом і без), зарплата 24000 грн

електромонтера з ремонту та 
обслуговування електроустаткування,  
зарплата від 20000 грн

водія вантажівки 
с. Настасів, зарплата від 25000 грн

автомеханіка с. Настасів, зарплата від 25000 грн

Програміст 1с у с. Острів

електромеханіка  
с. Настасів, зарплата від 25000 грн

гардеробниця 
с. Острів, зарплата 13500 грн

вагаря на тік куПчинці
тракториста, зарплата 30000 грн

машиніст бульдозера, 
зарплата 30000 грн 

водія навантажувача, 
зарплата 30000 грн 

аПаратника оброблення зерна 
с. Настасів

ПаП «агропродсервіс» запрошує на роботу:

довозимо з тернополя до місця роботи тел. (067) 111-62-97

бухгалтера с. острів,  
зарплата від 20000 грн54
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 ПРодаВець В кіоск, гРафік догоВіРний, з/П Вчас-
на. (050) 644-36-84, (050) 999-84-64  

 ПРодаВець В магазин, гРафік догоВіРний, з/П 
Вчасна. (050) 644-36-84, (050) 999-84-64  

 ПРодаВець у хлібний кіоск, м-н ПРиВокзальний, 
Різного Віку, гР. догоВіРний. (097) 711-37-67  

 РізноРобочий для Ремонт деРеВ’яних ПіддоніВ, 
з/П Висока. (067) 350-20-60  

 РізноРобочий, дал.дРужба, закРита ПРиВатна те-
РитоРія, Пн.-сб., 9-18 год., без шкідлиВих зВичок 
(097) 611-86-81  

 РізноРобочий, чесність, ПоРядність, з/П 1 000 
гРн./день (098) 579-74-13  

 РізноРобочі, ПРаціВники (Плитка, гіПсокаРтон, 
оздоблюВальні Роботи, шПатлюВання). (067) 354-
86-81, (096) 564-86-94  

 сантехнік у меРежу РестоРаніВ «самогонна Рес-
тоРація», гР. Пн-Пт, 8 -17 год., + додаткоВі Викли-
ки, з/П оклад 16 000 гРн. (067) 653-46-30  

 сантехнік, РізноРобочий (067) 208-36-40  

 соРтуВальники, ПакуВальники, РізноРобочі на 

ВиРобниче ПідПРиємстВо, смт.В.біРки, з/П Від 

ВиРобітку. (096) 497-12-91  

 хостес у РестоРан «стаРий млин», гР. 3/3, 9 -23 

год., з/П 12 000 гРн. (067) 351-51-44  

 шліфуВальниці столяРних ВиРобіВ на В-Во теРно-

Піль, (067)353-25-53, (097)624-62-36  

 Штукатури, машинна цементно-піщана штукатур-
ка. (067) 351-46-56  

7.3 шукаю  

 Жінка шукає роботу по догляду за людиною похи-
лого віку або хворою, мед. освіта, д/р. (097) 867-
97-87  

 шукаю Роботу По догляду за людьми хВоРими, 

Похилого Віку, Великий досВід (096)890-01-98, 

(063) 649-91-40  

11. аудіо-, Відеотехніка, 
фототоВаРи та муз. техніка  

11.3 куПлю  

 Радіодеталі, нові, б/к, на платах, прибори, вимірю-
вачі, магнітофони, ПК, лампи, калькулятори тощо. 
(066) 082-51-29  

 Ігрові приставки «Денді», можна неробочі, картри-
джі і плати з іграми для неї,є вайбер. (067) 411-
28-25  

16. галантеРея, одяг, Взуття, 
ПаРфуми  

16.2 ПРодам  
 Шуба норкова, нова, колір хамелеон, р.48, в-во 
Італії. (098) 276-59-64  

17. метали ліц.  
17.2 ПРодам  

 Водій (Водійка) легкоВого аВтомобіля, досВід 
Водіння, ПРи ПотРебі наВчаємо, з/П 25 000 - 30 000 
гРн. (067) 220-41-57  

17.3 куПлю  

 бРухт чоРних та кольоРоВих металіВ, самоВиВіз, 
доРого. ліц. аВ №580701, аВ №292722 (067) 918-13-80  

 бРухт чоРних, кольоРоВих металіВ, доРого, хо-
лодильники, машинки ПРальні, колонки, само-
ВиВіз. ліц. аВ №580978 (096) 957-35-52  

22. сільгосПРодукти  
22.2 ПРодам  

 жом сВіжий, достаВка а/м зіл-130, По області 
(097) 462-13-12  

22.3 куПлю  

 Пшениця, ячмінь, кукуРудза, соя, соняшник, Рі-
Пак, інші с/г ПРодукцію, Від 10 т. (096) 725-14-83  

23. ПРомислоВе обл. та  
інстРументи  
23.2 ПРодам  

 Електроінструмент з Європи, дрелі, перфоратори, 
торцовки, лобзики, фени, кархери, болгарки, клю-
чі, фрезери,бензопили,ремонт,сервіс (097)484-20-
46, (099)094-45-22  

24. ВитРатні матеРіали, таРа та 
уПакоВка  
24.3 куПлю  

 макулатуРа, Поліетилен,  склобій, Від 1 гРн./кг, 
ПиВні Пляшки, Від 1 гРн., металеВі банки (067)808-
84-84, (067)843-47-47  

 макулатуРа, Поліетилен, Виїзд до замоВника, Ви-
гідно (ціна якість), Вул.гайоВа 30. (067)350-20-60, 
(068) 060-13-88  

 Піддони, єВРоПіддони, Різні, б/к, доРого, Вул.
гайоВа, 30, Виїзд до замоВника. (067)350-20-60, 
(068) 060-13-88  

 склотаРа, склобій, макулатуРа, ПліВка, мет. 
банку, ПластмасоВі ящики, Піддони деР’Вяні. 
металеВі Відходи, Виїзд до клієнта, доРого (096) 
595-43-89  

26. Послуги  
26.1 ПобутоВі  

 ВиВезення будіВельного сміття та  Різного хла-
му, Вантажні ПеРеВезення, Вантажники (096) 837-
57-55  

27. сПоРт, туРизм та 
Велотехніка  
27.2 ПРодам  

 Тренажери з Європи, орбітреки, велотрена-
жери, б ігові  доріжки, велосипеди, електр. 
велосипеди,крісла, лежаки,вудки, дошки для пре-
су (097)484-20-46, (099)094-45-22  

28. фондоВа біРжа  
28.2 надаю кРедити  

 кРедитна сПілка «суПеРмаРкет гРошей» надає го-
тіВкоВі кРедити та ПРиймає деПозити, (оксана). 
(067) 218-66-45  
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 Ділянка дачна кооп. «Зоря», с.Курівці - -0,063 га, 
кадастр. номер, під город або забудову, світло, 
вода, елетричка,маршр.недорого (097) 130-36-91, 
(097) 637-72-33  

 Ділянка дачна львівська траса, 1-ші дачі (АТО) - 
-0,06 га, під забудову11 000 у.о. (097) 172-39-21  

 Ділянка дачна львівська траса, 1-ші дачі - -0,06 га6 
000 у.о. (096) 473-67-66  

 Ділянка земельна с.Бірки - -0,15 га, під забудову8 
000 у.о. (068) 447-25-77  

 Ділянка земельна с.Драганівка - -0,4 га, центр 
села, комунікації12 500 у.о. (097) 405-48-35  

 Ділянка земельна с.Лозова - -0,18 га, під забудо-
ву, торг10 800 у.о. (097) 944-32-25  

 Ділянка земельна с.Смиківці - 0,065 га-10 000 у.о. 
(097) 944-32-25  

 Котедж с.Підгороднє 2-пов 121 кв.мгараж, си-
рий54 500 у.о. (068) 447-25-77  

4.8 здам В оРенду  

 Візьму на квартиру 1-2 порядних дівчат, молоду 
сім’ю, хор. умови проживання, ціна помірна. (098) 
872-87-45  

 Візьму на квартиру 1-2 хлопців, вул.15 Квітня, 
(096) 146-39-88  

 Візьму на кВаРтиРу діВчину на Підселення, схід-
ний, «канада», без госПодині. (097) 503-42-12  

 окРему кімнату В ПРиВатному будинку, можл. 
окРемий ПоВеРх 5-кім.с.біла, є/Р, Всі зРуч., камін,  
без госПодаРіВ, Побл. зуПинки (097) 545-40-07  

 ПРибудоВу з окРемим Входом В ПРиВатному 
будинку, кімната, кухня, туалет, для 1 людини, 
«канада», недоРого. (096) 880-93-90, (096) 718-
35-85  

 ПРиміщення ВиРобничо-складське, Вул.лукіяно-
Вича, теРитоРія колишнього комбайноВого з-ду, 
Від 1050 кВ.м до 3 700 кВ.м, догоВіРна (097) 520-29-
70, (067) 350-88-23  

 Приміщення торгово-складське, вул.Об’їзна, р-к 
«Західний», 240 кв.м (068) 148-52-17  

4. неРухомість  

4.0 кРащі ПРоПозиції  

 агентстВо неРухомості (096) 670-59-05  

4.1 ПРодаю 1-кімн.  

 «Енергія» ЖК 7/9/ц 42 кв.м док., сира 38 000 (096) 
473-67-66  

 вул.Вербицького 2/9/м 47 кв.м і/о.є/р,меб 61 500 
(096) 473-67-66  

 вул.Корольова 9/9/ц 40 кв.м зд., сира 29 000 (096) 
473-67-66  

 вул.Корольова 9/ц 40 кв.м власник, д/у 29 500 
(068) 447-25-75  

 вул.Лукіяновича 3/5/ц 18,5 кв.м гурт.,рем,меб 9 
500 (068) 447-25-77  

 вул.Львівська ц/б 45,6 кв.м сира, на парк - (067) 
128-51-71  

 вул.Самчука 2/9/ц 42 кв.м і/о, рем, б.з.меб 45 000 
(096) 473-67-66  

 вул.Смиковецька 4/4/ц 42 кв.м н/б,док 19 500 
(097) 405-48-35  

 вул.Тарнавського 3/10/ц 40 кв.м д/у, сира - (067) 
128-51-71  

 вул.Текстильна 2/5/ц 17,3 кв.м рем,меб, тех 19 
400 (097) 405-48-35  

 Дружба 4/10/м 57,3 кв.м і/о,є/р 68 000 (097) 172-
39-21  

 Дружба 4/5/ц 27 кв.м гурт., меб 13 000 (097) 405-
48-35  

 Дружба - - гуртож. - (067) 276-26-50  

 Східний 5/5/ц 32 кв.м рем., меб. 25 000 (097) 172-
39-21  

4.2 ПРодаю 2-кімн.  

 Байківці 3/5/ц 54 кв.м теп. підл., док 33 000 (096) 
473-67-66  

 Березовиця 5/7/ц 72 кв.м н/б, 38 000 (068) 447-
25-77  

 вул.Лозовецька 1в/7/ц 65/29/14 зданий 42 000 
(067) 787-33-64  

 вул.Лучаківського 3/10/ц 87,84 кв.м сира - (067) 
128-51-71  

 вул.Лучаківського 5/10/ц 87,84 кв.м д/у, сира - 
(067) 128-51-71  

 вул.Львівська ц/б 65 кв.м д/у,сира - (067) 128-51-
71  

 вул.Мазепи 4/5/п 42 кв.м о/к 30 000 (068) 447-25-
77  

 вул.Микулинецька 5/5/ц 42 кв.м рем., о/к 32 000 
(068) 447-25-77  

 вул.Тарнавського 3/10/ц 67 кв.м д/у,сира - (067) 
128-51-71  

 Сонячний ц/б 65 кв.м сира, д/у - (067) 128-51-71  

 Центр - 45 кв.м і/о, прохід. кім. 45 500 (096) 473-
67-66  

4.3 ПРодаю 3-кімн.  

 «Аляска» 3/9/ц 82 кв.м і/о,є/р 72 500 (097) 405-48-
35  

 вул.Лисенка 1/5/ц 76,3 кв.м і/о, 2 л.з., рем 55 000 
(096) 473-67-66  

 вул.Львівська 4/10/ц 82 кв.м д/у,сира - (067) 128-
51-71  

4.6 ПРодам будинок  

 будинок незаВеРшений м.теРноПіль, 6-ПоВеРхо-
Вий, 2 ПоВеРхи збудоВані - --- (097) 761-46-11  

 Будинок-дача львівська траса, 2-гі  дачі 1,5-п 80 
кв.мцегл., 0,06 га10 000 у.о. (068) 447-25-77  

 Будинок-дача с.Петрики 2-пов 70 кв.м0,12 га12 
500 у.о. (097) 405-48-35  

 будинок м.збаРаж - 330 кВ.мкотеджний тиП, 
Вода, газ, сВітло, 0,08 га,- (096)380-07-97, (067)340-
58-87  

 Будинок с.Біла, Тернопільський р-н - -газ, вода, 
світло, септик, надвірні буд., гараж,  0,13 га- (098) 
609-57-45  

 Будинок с.В.Глибочок - 76 кв.м3 кім., світло, газ, 
вода, надвірні будівлі, 0,26 га33 500 у.о. (096) 473-
67-66  

 Будинок с.Нетерпинці, Зборівський р-н - 59 
кв.м3кім.,кух., газ, підвал, парове опал., госп.буд., 
0,41га, приватиз.,річка,левада- (097) 281-53-05, 
(097) 284-86-27  
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 1-, 2-, 3-, 4-кім. квартиру, розглянемо різні пропо-
зиції (096) 473-67-66  

 1-, 2-, 3-кім. кВаРтиРу, будинок, частину будинку 
В м.теРноПіль, теРміноВий РозРахунок. (096) 670-
59-05  

 Будинок, котедж, сирий або з ремонтом. (096) 
473-67-66  

 Квартиру після будівельників або з ремонтом. 
(096) 473-67-66  

4.10 зніму  

 1-, 2-кім. квартиру,  в Тернополі, терміново, (067) 
712-82-72  

 1-, 2-кім. квартиру, терміново, для місцевих, на 
тривалий термін. (098) 681-29-46  

 Винайму квартиру для довготривалої оренди. 
(096) 473-67-66  

 Винайму квартиру, розгляну всі варіанти, (Ірина) 
(067) 869-16-96  

 Квартиру на тривалий термін. (096) 473-67-66  

4.11 Різне  

 АН «Перший центр нерухомості», б-р Т.Шевченка, 
1, 1 пов. Шукаємо під клієнта, продаємо, здаємо 
квартири, комерц, приміщ., будинки 25-57-57, 
(067) 424-26-05  

 ПРодаються ПідВальні нежитлоВі ПРиміщення, 
Вул.бРодіВська, 53, Від 47 кВ.м до 99 кВ.м, ціна 
догоВіРна. (097) 520-29-70, (067) 988-02-89  

 Продається відділ жіночого одягу, р-к «Оріон», 15 
кв.м, терміново. (067) 128-51-71  

 Продається приміщення, вул.Київська, ц/б, 79,9 
кв.м, власник. (067) 128-51-71  

 Продається приміщення, вул.Лучаківського, 1 пов., 
139 кв.м, д/у, під будь-який вид діяльності. (067) 
128-51-71  

 Продається терміново відділ жіночого одягу з то-
варом, вул.15 Квітня, р-к «Оріон», 15 кв.м, договір-
на (067) 128-51-71  

542032_00В

29. хобі, тВаРини, антикВаРіат  
29.2 ПРодам  

 саджанці фРуктоВих деРеВ В контейнеРах, тРо-
янд, тРоянд штамбоВих, гуРт, РоздРіб, Вул.бРо-
діВська, 60. www.slivkasad.com.ua (096)220-47-37, 
(050)609-75-06  

30. Різне  
30.1 ПРодам  

 ВиРоби з гРаніту Різного кольоРу, гуРт, РоздРіб, 
Пам»ятники, тумби, смуга, накРиВки, Вази, сфе-
Ри, ПідВіконня, стільниці, каміни (067)352-20-62, 
(096)060-65-72  

 Дрова різних порід, метрові та рубані, на піддонах 
та насипом, з доставкою та самовивозом. (097) 
979-86-31, (050) 234-67-25  

 контейнеР моРський, 20 футіВ (067)350-20-60, 
(068) 060-13-88  

 Холодильники, пральні машинки, газові плити, 
пилососи, кавоварки, тренажери, м/х печі, інстру-
мент, поб. техн, б/к,електровелосипед (097) 484-
20-46  

 єВРокуб, хаРчоВий, Під дизПалиВо, сеПтик, кас, 

тощо, Від 3 000 гРн., каністРи ПластикоВі, 10 л, 20 

л, (067)350-20-60, (068) 060-13-88  

31. знайомстВа  

31.1 Він Пише  

 Порядний, симпатичний хлопець, 40 р., познайо-
миться з порядною, симпатичною дівчиною для 
створення сім’ї (098) 613-15-87  

 самотній чолоВік Познайомиться з жінкою, 

біля 60Р, без Вад, шкідл.зВичок, для сеРйозних 

Відносин, на житло і ПеРеїзд на ПРетендую (093) 

047-81-16  

 Чоловік працьовитий, вища освіта, акурат., відпо-
від., без шкідл. зв., познайом. з жінкою, до 50 р., 
для спілкування, серйоз.відн (096) 526-75-92  

 чолоВік, 54 Р., Познайомиться з жінкою, до 50 Р., 
для Постійних, тРиВалих стосункіВ, (098) 847-08-28  

31.2 Вона Пише  

 Жінка, 55 р., познайомиться з тернополянином 
відповідного віку, для спілкування та серйозних 
відносин. (099) 141-03-52  

 Тернополянка пенсійного віку познайомиться з чо-
ловіком для проживання (068) 148-52-17  

32. Вітаю  

32.2 загубиВ-знайшоВ  

 загублене ПосВідчення дитини з багатодітної 
сім’ї дб №329091 на ім’я доВгалюк яна миколаїВ-
на ВВажати недійсним  

 загублене ПосВідчення дитини з багатодітної 
сім’ї дб №329093 на ім’я доВгалюк Роман мико-
лайоВич ВВажати недійсним  

 Загублене посвідчення УБД А№194886 вид. 
Управлінням персоналу штабу в/ч А0796 від 
31.05.2024 на ім’я Савчук Максим Віталійович вва-
жати недійсним  

 загублене службоВе ПосВідчення №027911 Вид. 
ат «укРзалізниця», 02.01.2024 на ім’я Пясечний 
а.м. ВВажати недійсним  

 загублений диПлом те №12964841, додаток до 
нього Вид. танг Від 31.05.2000 на ім’я Ведяйкіна 
тамаРа олександРіВна ВВажати недійсним  

 загублену чіП-каРтку Водія  uad №0000005ZPQ000 
Вид. дП «деРжаВтотРансндіПРоект» на ім’я шПак 
сеРгій ВВажати недійсною  

 загублені атестат ПРо ПоВну загал.сеРед.осВіту 
те№16410238, додаток до нього Вид. зош і-іііст. 
с.тоВстолуг на ім’я сакалюк ю.о. ВВажати недій-
сними  
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5. будматеРіали, сантехніка  
5.2 ПРодам  

 Блоки бетонні фундаменті, заводські, з гранітно-
го щебеню, нові, різні розміри, можлива доставка, 
розвантаження, монтаж (097)979-86-31, (050)234-
67-25  

 Бордюр дорожній та тротуарний, вібропресова-
ний, плитка тротуарна різної товщини, можлива 
доставка, розвантаження, монтаж (097)979-86-31, 
(050)234-67-25  

 Бруківка вібропресована, бордюри дорожні та тро-
туарні, лотки водовідвідні, геотекстиль, доставка, 
розвантаження і монтаж бруківки (097)979-86-31, 
(050)234-67-25  

 ВідсіВ, щебінь гРанітний, Різний камінь, Пісок, 
земля на ПідсиПку, глина (067) 754-10-62  

 Газоблоки, довжина 600 мм, висота 240 мм, ши-
рина 75, 100, 120, 200, 300, 400 мм, блочки з гра-
нітного відсіву 40х19х19, 40х12х19 (097)979-86-31, 
(050)234-67-25  

 Геотекстиль голкопробивний, поверхнева міц-
ність 100,150, 200,300 г/кв.м, для доріг, тротуарів, 
ландш. дизайну, дренажу, армування (097)979-86-
31, (050)234-67-25  

 Дрова різних порід, метрові та рубані, на під-
донах та насипом, з доставкою та самовивозом. 
(097)979-86-31, (050)234-67-25  

 Залізобетонні вироби: опори ЛЕМ(стовпи елек-
тричні), антипаркувальні кулі, напівсфери, стовпці 
садові 2-4м, плити огорожі, стакани (097)979-86-
31, (050)234-67-25  

 Земля на підсипку, глина. (067) 754-10-62  

 Камінь бутовий Галущинецький на фундам., ого-
рожі, щебінь фр. 20-50, 50-80, 80-120 – на бетон, 
дороги, відсів на підсипку, мулярку (097)979-86-
31, (050)234-67-25  

 Камінь, щебінь, відсів, пісок. (067) 754-10-62  

 Керамзит фасований в мішках та насипом, фрак-
ція 10-20 мм, якісний, будь-яка кількість, можлива 
доставка (097)979-86-31, (050)234-67-25  

 Кільця каналіз. d 0,7; 1; 1,5; 2 м, вис. 30,60,90см, 
плити покриття кілець, люки полімерпіщ. і чавун-
ні, доставка, котлован, монтаж (097)979-86-31, 
(050)234-67-25  

 Панелі перекриття, ширина 1,2 м, 1,5 м, довж. 
2-12,6 м, висота 160мм (полегшені), 220мм 
(звичайні),320мм(підсилені), доставка кран 
(097)979-86-31, (050)234-67-25  

 Перемички віконні, прогони, різні розміри, опорні 
подушки, в наявності та під замовлення, можлива 
доставка, розвантаження, монтаж (097)979-86-31, 
(050)234-67-25  

 Плити перекриття, блоки фундаментні, перемички 
віконні, прогони, фундаментні подушки, палі за-
бивні, плити балконні, плити дорожні (097)979-86-
31, (050)234-67-25  

 Пісок в мішках, щебінь гранітний дрібний в мішках, 
керамзит в мішках, цемент в мішках, відсів в мішках, 
можлива доставка (097)979-86-31, (050)234-67-25  

 Пісок жовтий, білий, для штукатурки, мулярки, різ-
ний, камінь, щебінь, відсів, (067) 754-10-62  

 Пісок, щебінь, камінь, керамзит, чорнозем, гли-
на, цемент, будь-яка кількість, самовивіз або до-
ставка самоскидами та в мішках (097)979-86-31, 
(050)234-67-25  

 Стовпці залізобетонні, довжиною від 2 до 5 метрів, 
на огорожу, для садівництва, перерізом 6,5(5,5)см 
х 7см (097)979-86-31, (050)234-67-25  

 Труби азбестоцементі, діаметром 100-200 мм, 
труби залізобетонні, діаметром 500-1200 мм, мож-
лива доставка (097)979-86-31, (050)234-67-25  

 Цегла червона рядова, повнотіла і пустотіла, біла 
силікатна, вогнетривка марок ПВ-5 і ША-5, на 
піддонах та поштучно, доставка (097)979-86-31, 
(050)234-67-25  

 Цемент М-500, М-400, Ів.-Франківський та По-
дільський, мішки по 25 кг, завжди свіжий, будь-
яка к-сть, можлива доставка (097)979-86-31, 
(050)234-67-25  

 Шифер 8-хвильовий та плоский, труби азбестоце-
ментні, труби залізобетонні, геотекстиль, цемент 
М-400, М-500. (097)979-86-31, (050)234-67-25  

 Щебінь гранітний, вапняковий, доломітовий, ба-
зальтовий, різних фракцій, відсів, камінь бутовий, 
пісок, глина, доставка КамАЗ, ЗІЛ (097)979-86-31, 
(050)234-67-25  

 Щебінь різний, камінь, пісок. (067) 754-10-62  

5.4 будіВ-Ремонтні Послуги(ліц.)  

 Акуратно та якісно утеплення фасадів піноплас-
том, мінватою, нанесення декоративної штукатур-
ки, «короїд», «бараник», фарбування.. (097)580-12-
64, (067)178-15-75  

 акуРатні майстРи з єВРоРемонту зРоблять якісно 
Ремонт Вашої кВаРтиРи, (михайло) (098) 178-57-14  

 Бригада виконує утеплення будинків, пінопласт, 
декор. покриття «короїд», «бараник», власне ри-
штув., помірні ціни, знижка на матер. (097)580-12-
64, (067)178-15-75  

 бРукіВка, Вкладання, ВиготоВлення, достаВка. 
(067) 351-46-56  

 ВиВіз будь-якого сміття, будь-зВідки (гаРажі, 
дачі, гоРища тощо), є Вантажники. (096) 595-43-89  

 Вкладання бРукіВки, гРаніту, Від 100 гРн./кВ.м,.
достаВка матеРіаліВ. (067) 351-46-56  

 Вкладання Плитки, монтаж гіПсокаРтон, шПат-
люВання. (067) 351-46-56  

 облицюВання ПРиРодним каменем, цоколі, схо-
ди, ПодВіР»я. (067) 452-27-67  

 Стяжка, штукатурка внутр., зовн., є підсобники, 
бетонозмішувач, риштування. (098) 461-10-16  

 теПлошумоізоляція ПіноПоліуРитаноВою Піною 
«добРа Піна» - 100% екологічна. дахи, ПеРекРиття, 
фундаменти. ліц. ае №640177. 30.03.15 (067) 674-
60-47, (050) 437-02-88  

 утеПлення дахіВ, мансаРд, гоРищ, достаВка ма-
теРіаліВ, знижки. ліц. аг №575-507 (067) 351-46-56  

 утеПлення фасадіВ, Вата, ПіноПласт, оздоблен-
ня, коРоїд, баРаник, Від 180 гРн./кВ.м, можлиВий 
ПеРеРахунок. (067) 351-46-56  

 фасадні Роботи: утеПлення, оздоблення, штука-
туРні Роботи, РестаВРація фасадіВ. (067) 452-27-67  

 Циклювання паркету без пилу, 220 В, зачищення 
кутів, є транспорт, виїзд в райони. (098) 531-71-11  

 Шпатлювання, штукатурка, відкоси, шпалери, фар-
бування, гіпсокартон та інші види ремонтних робіт, 
доступні ціни, (Володимир) (098) 080-06-25  

 штукатуРка ВнутРішня, зоВнішня, є Підсобники, 
бетонозмішуВач, РиштуВання. (098) 461-10-16  

 Штукатурка внутрішня, зовнішня, є підсобники, ри-
штування, бетонозмішувач. (067) 351-46-56  

 штукатуРка зоВнішня, ВнутРішня, забезПечення 
матеРіалом, є РиштуВання, Підсобники. (098) 461-
10-16  

 штукатуРка зоВнішня, ВнутРішня, є РиштуВання, 
Підсобники, змішуВач, Розчинонасос. (067) 452-
27-67  

 штукатуРні Роботи, Всі Види штукатуРок, забез-
Печення матеРіалом, є РиштуВання, Підсобники, 
бетонозмішуВач (067) 351-46-56  

 штукатуРні Роботи, зоВнішня, ВнутРішня штука-
туРка, забезПечення матеРіалом, безготіВкоВий 
РозРахунок. (067) 351-46-56  

 штукатуРні Роботи:зоВнішня, ВнутРішня штука-
туРка, забезПечення матеРіалом, ПоміРні ціни, 
можлиВа оПлата По ПеРеРахунку. (067) 452-27-67  

 єВРоРемонт комПлексний, достаВка матеРіаліВ, 
коштоРис, знижки, ліц. аг №575507 Від 05.04.2011 
(067) 351-46-56  

 єВРоРемонт, Весь комПлекс, ПоПеРедній кошто-
Рис, знижки на матеРіали, якісна Робота, можл. 
ПеРеРахунок, ліц. аг №575507. (067) 351-46-56  

 єВРоРемонт, ПоПеРедній коштоРис, достаВка 
матеРіалу, ліц. аг №575507. (067) 452-27-67  

 єВРоРемонт: кВаРтиРи, офіси, достаВка матеРі-
алу, знижки, ліц. аг №575507 Від 05.04.2011 (067) 
351-46-56  

 Інформація: бригада будівельників мурує огорожі 
з каменя, цегли, блоків, фундаменти під будинки, 
виконує різні будівельні роботи. (067) 142-34-42  

 Інформація: бригада мурує з каменя огорожі, фун-
даменти під будинки. (067) 134-07-31  

 Інформація: бригада робить дахи будь-якої склад-
ності, кладка цегли, блоків, при потребі доставка 
матеріалів, багаторічний досвід. (096) 195-67-34  

6. меблі  
6.2 ПРодам  

 диВани, на будь-який ВибіР, зі складу. (097) 187-
18-08  

 кухні, шафи-куПе, недоРого. (097) 187-18-08  

 ліжка деРеВ»яні. (097) 187-18-08  

 матРаци для кВаРтиРантіВ. (097) 187-18-08  

 матРаци,будь-які, зі складу. (097) 187-18-08  

6.4 Різне  

 Вигот. якісних мебліВ на замоВл., оПтиміз. 
ПРостоРу, інж. консульт., кухні, ПеРедПокої, 
гаРдеРоб,дитяча,комоди,шафи, офіси,магаз. 
(050) 987-61-64  
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23. аВтомототехніка, с/г техніка, 

Послуги  
3.4 тРансПоРтні Послуги(ліцен.)  

 Вантажні перевезення тягачем з напівприче-
пом 13,6х2,45 м, до 22 т, а/м маніпулятором, до 
10 т, самоскидами, 5-12 т, Свід. (097)979-86-31, 
(050)234-67-25  

 Послуги автокранами в/п до 10т, стріла 15-21м, 
телескопом навантажувачем JCB 531-70, евакуа-
тором до 10т, самоскид.,7-12т, Свід. (097)979-86-
31, (050)234-67-25  

 Послуги екскаватором-навантажув. JCB-3CX, ковші 
30,40,60,80 см, планувал. ківш, бур, відбійник; міні-
екскават.JCB. Свід. (067) 368-31-55, (098) 598-50-00  

 Ремонт дВигуніВ, кПш, ходоВої аВтомобіліВ. (097) 
381-37-05  

 Інформація про послуги автокраном, екскаватором 
JCB-3CХ, самоскидами, 10-30 т, тягачем до 14 м, 
(067) 754-10-62  

 Інформація про послуги бульдозерами, вантажні 
перевезення а/м КамАЗ та самоскид. (067) 754-
10-62  

 Інформація про послуги екскаваторами, самоски-
дами (067) 754-10-62  
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пільщини забезпечені вакциною 
Comirnaty (виробник Pfizer) проти 
Covid‑19. Її може отримати кожен 
пацієнт безоплатно. Треба звер‑
нутися до свого сімейного лікаря 
й отримати направлення на ще‑
плення. За  минулий тиждень 
щеплення зробили 120 жителям 
Тернопільщини, — каже Оксана 
Чайчук.

Щодо грипу, то вакцину жителі 
Тернопільщини мають самостійно 
замовляти в аптеках. Наразі до‑
ступні дві: «Ваксігрип» (Франція) 
та «Джісі флю» (Корея). Журна‑
лісти «RIA плюс» промонітори‑
ли онлайн-сервіс Tabletki.ua і 
дізналися, скільки вони кошту‑
ють. В аптеках пропонують вак‑
цину «Джісі флю» (Корея) від 
361 до 410 гривень. А ось «Вак‑
сігрип» — за 400–500 гривень.

— 148 жителів Тернопільщини 
вже вакцинувалися від грипу. 
Здебільшого обирають «Ваксі‑
грип». Це сезонне щеплення, 
яке обов’язково треба робити 
раз на рік. Чому? Бо ця вакцина 
не залишає постійного імунітету, 
як від кору, паротиту, — наголо‑
шує пані Чайчук.

на.
Щодо летальних випадків, 

то у серпні померли жінка та чо‑
ловік, віком 65+. Як зазначила 
Оксана Чайчук, пацієнти не були 
вакциновані протягом останніх 
12 місяців.

— Переважно діти, люди серед‑
нього віку переносять коронаві‑
рус, грип та ГРВІ у легкій формі. 
Так, подекуди є ускладнення, і 
тоді лікарі направляють у стаці‑
онар. Усе залежить від організму, 
від імунітету. Під час цьогорічного 
епідсезону є прогнозування про 
розповсюдження двох штамів ві‑
русу типу А та один штам типу 
Б. Симптоми без змін, — наго‑
лошують у Тернопільському об‑
ласному центрі контролю та про‑
філактики хвороб МОЗ України.

Вакцинуватися 
треба щороку 

Медики кажуть, що вакцина — 
надійний захист від гострих рес‑
піраторних вірусних інфекцій. 
Проте робити щеплення треба 
щороку. Це стосується як грипу, 
так і коронавірусу.

— Медичні установи Терно‑

Якщо ви відчуваєте слабкість, 
ломоту у м’язах, втратили смак 
або нюх – завідувачка амбулато‑
рії загальної практики сімейної 
медицини №9 Центру первинної 
медико-санітарної допомоги Ольга 
Сковронська радить не зволікати 
й одразу звертатися до сімейного 
лікаря.
— Щоб чітко визначити хворо‑
бу, то відправляємо пацієнтів на 
ПЛР-тестування, бо швидких 
тестів ми не маємо. На ПЛР-тес‑
тування треба записуватися заз‑
далегідь. Наразі великих черг 
немає. Симптоми коронавірусу з 
усіма новими, різними штамами 
майже не відрізняються від зви‑
чайної ГРВІ: слабкість, головний 

біль, інколи зникає запах та смак, 
набряк у носі, першіння в горлі, 
подекуди підвищена температура. 
Також можуть бути розлади шлун‑
ково-кишкового тракту. Але варто 
пам’ятати, що всі випадки індиві‑
дуальні, все залежить від вашого 
імунітету, — каже пані Ольга.
Хворим на коронавірус тернопо‑
лянам пропонують два варіанти 
лікування – стаціонарне чи амбу‑
латорне. Усе залежить від ступеня 
захворювання, наскільки важко 
протікає хвороба. Зі слів пані 
Ольги, переважно у всіх пацієнтів 
Covid-19 легкої форми. Пацієнти 
лікуються вдома та постійно на 
зв’язку із сімейним лікарем.
— Дійсно, штами змінюються, але 

чітких ліків саме від коронавірусу 
немає. Ми надаємо загальні ре‑
комендації: не відвідувати місця 
масового скупчення, перебувати 
в масці, тепле пиття, вітамінізо‑
вана їжа, симптоматичне лікуван‑
ня, провітрювання помешкання, 
де проживаєте під час хвороби. 
Бувають випадки, що пацієнтам 
достатньо краплі в ніс, пігулки від 
болю в горлі, тепле пиття. Якщо 
стан не покращується, то вже 
змінюємо підхід до лікування, — 
додає Ольга Сковронська.
Також лікарі радять не вживати 
ліки без призначення та чітких 
діагнозів, адже це може спрово‑
кувати загострення хвороби.

Не займайтеся самолікуванням

У швидкій проводять службове розслідування щодо інциденту 
в Бучачі
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У Бучачі на виклик швидкої приїхали медики напідпитку?
ІРИНА БЕЛЯКОВА, IRYNA.BELYAKOVA@
GMAIL.COM, 067-747-28-44

Медики напідпитку приїхали за 
викликом до мешканців Бучача. 
Більше того, запевняли, що ще й 
сперечалися з рідними пацієнта. 
Тоді люди викликали другу бригаду, 
але і ці  медики приїхали «підігрі‑
тими». Про подію, яка трапилася 
днями у Бучачі, повідомив активіст 
Роман Довбенко на власній сторінці 
у Фейсбук. 

— П'яні медики приїхали до лю‑
дей на виклик швидкої. Люди по‑
просили замінити екіпаж, але друга 
бригада також мала ознаки алко‑
гольного сп'яніння, — повідомив 
Роман Довбенко. — Зі слів людей, 
у нас це не рідкість, але кожного 
разу такі питання закриває керівник.

На відео, опублікованому у Фей‑
сбук, видно, що після розмови з 
місцевими мешканцями, які й ви‑
кликали швидку до родича, активіст 
поїхав до місцевої швидкої. Але там 
повідомили, що у згаданих в інци‑
денті працівників закінчилася зміна 
і вони поїхали додому. 

«RIA плюс» поцікавилася в Ро‑

мана Довбенка, чи є зафіксований 
стан алкогольного сп’яніння і чи 
повідомив сам активіст про інцидент 
правоохоронців. 

— Звісно. Я повідомляв у поліцію 
та керівництво області, — запевнив 
«RIA плюс» Роман Довбенко. — 
Станом на вчора двом працівникам 
сказали писати заяви на звільнення. 

Під дописом активіста чимало 
коментарів, причому позиції лю‑
дей категорично розділилися. Одні 
обурювалися такими діями бригади 
швидкої, інші шкодували медиків, 
запевняючи, що їм тяжко, а чи пили 
вони на роботі, — не довели. Були 
й коментарі, в яких стали за захист 
медиків швидкої. 

«Були такі моменти, що викли‑
кала швидку три рази на день, — 
пише Галина Бодьо. — Але такого 
нічого не було. Медсестри були в 
нормі. І ця медсестра була, й інші 
медсестри були». 

Журналісти звернулися за комен‑
тарем до поліції, чи повідомляли їх 
про інцидент і чи освідчували на 
стан алкогольного сп’яніння меди‑
ків, про яких йде мова у відео. 

— До поліції про інцидент на‑
дійшло повідомлення від активіста, 
— повідомив «RIA плюс» речник 
поліції Тернопільщини Сергій Кре‑
та. — Працівники поліції виїжджали 
на місце події, яке вказав активіст. 
Дану інформацію зареєстрували в 
журналі обліку про скоєні злочини 
та правопорушення. За цим фактом 
проводять перевірку. 

Щодо освідчення на стан алко‑
гольного сп’яніння — його не про‑
водили. Як пояснили у поліції, інци‑
дент трапився близько 19 год, люди 
повідомили активіста через декілька 
годин, відповідно, він звернувся до 
поліції ще пізніше. У медиків зміна 
закінчилася о 20.00, і вони, в момент 
повідомлення до поліції, вже кілька 
годин перебували вдома і проводили 
час на власний розсуд. У цей час 
вони не перебували за кермом чи на 
робочому місці. Громадський поря‑
док не порушували, тому забирати їх 
з дому і везти на освідчення на стан 
сп’яніння не було підстав. 

— Наразі є лише свідчення оче‑
видців, що від медиків швидкої було 
чутно запах алкоголю, — каже Сер‑

гій Крета. 
Тому у поліції поки не готові го‑

ворити про правову кваліфікацію 
діяння працівників швидкої. Наразі, 
вказали, проводять перевірку. 

Підтвердження, що підлеглі пе‑
ребували на робочому місці під час 
зміни у стані алкогольного сп’янін‑
ня, немає, запевнив «RIA плюс» ге‑

неральний директор КНП «Центр 
екстреної медичної допомоги та 
медицини катастроф» Олександр 
Ріпка. 

— Водій і фельдшер розрахували‑
ся за власним бажанням, — повідо‑
мив журналістів Олександр Ріпка. — 
Щодо цього інциденту — наразі ми 
проводимо службове розслідування.

109 жителів області довелося гос‑
піталізувати. Панікувати не варто, 
адже це низький рівень інтен‑
сивності епідемічного процесу, 
тобто звичайна сезонна захворю‑
ваність, — розповіла директорка 
центру Оксана Чайчук.

Здебільшого на початку осені 
хворіють саме діти. Наприклад, 
лише за минулий тиждень меди‑

ки прийняли 62,5% від загаль‑
ної кількості хворих пацієнтів 
із симптомами грипу, ГРВІ та 
Covid‑19.

— Якщо за останній тиждень 
вересня ми зафіксували 1802 хворі 
дитини, то вже на початку жовт‑
ня — 1927. Тобто, кількість збіль‑

шилась на 120 людей. У дев’ятьох 
із них лабораторно підтвердили 
коронавірус. Також минулого 
тижня до лікарень із симптомами 
гострих респіраторних вірусних 
інфекцій госпіталізували 77 дітей. 
Вони перебувають під наглядом 
лікарів. Переважно хворіють діти 
шкільного віку, — каже пані Окса‑

Протягом року в 
області від COVID 
померли чоловік та 
жінка, віком 65+, 
наразі переважно 
хворіють школярі

Стаціонарного лікування переважно потребують діти чи пенсіонери

ЯК ВБЕРЕГТИСЯ ВІД КОВІДУ 

ПОЛІНА ДАЙНЕГА, POLINADAINEHA@ 
GMAIL. COM, 095– 077‑01‑80 

За вісім місяців цього року 
в  області є зростання загаль‑
ної інфекційної захворюваності 
на 22,9%, левову частку займають 
грип, ГРВІ та коронавірус. Про 
це журналістам «RIA плюс» по‑
відомили у Тернопільському об‑
ласному центрі контролю та про‑
філактики хвороб МОЗ України.

Переважно хворіють 
діти 

Медики повідомляють, що 
кількість хворих на грип, ГРВІ та 
Covid‑19 збільшується від липня, 
але найбільший пік зафіксували 
у серпні. Яка ж ситуація на по‑
чатку жовтня?

— На початку жовтня загаль‑
на кількість хворих на  грип 
та ГРВІ  — 3 083  людини, що 
на 0,07% вище рівня епідеміч‑
ного порогу. Якщо говорити 
за Covid‑19, то кількість хворих 
знизилася з 97 до 46 випадків. 

Інфекції   На Тернопільщині зростає 
кількість хворих на коронавірус, грип 
та гострі респіраторні вірусні інфекції. 
Розповідаємо, як захистити організм, що 
робити у разі поганого самопочуття

ЗДОРОВ'Я
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Не збираюся переконувати 
Андрія: віра в Бога - питан‑
ня особисте. Хтось вірить у 
Бога і відчуває Його змалеч‑
ку, хтось знайомиться зі Все‑
вишнім значно пізніше, ще 
хтось промовляє ім'я Боже в 
останні миті життя. А хтось 
лише думає, що вірить. Мені 
тут пригадуються слова відо‑
мого вченого Блеза Паскаля, 
який в свій час у питанні Віри 
в Бога порадив мислити ло‑
нічно. Ось приблизно його 
думка: " Уявіть, що ви вірите 
в Бога, а його нема...Що ви 
тоді втрачаєте? Та практично 
нічого. А тепер зворотня си‑
туація: Бог існує, а ви в нього 
не вірите! Тоді ви втрачаєте 
все!"

Мені особисто жодна логіка 
не потрібна: Бог є і щасливий 
той, хто у нього вірить.

А щодо квадроберів: та хай 
собі будуть, якщо іншим лю‑
дям кривди і шкоди не спри‑
чинять.

Рома 

Слово Боже було, є і буде, 
воно живе і вічне. Квадробе‑
ри тимчасові.

Люди мають вільний вибір 
у що і у кого їм вірити, ким 
бути.

Але скажу одне це точно : 
"я  відчула присутність Божу у 
своєму житті і не хочу вже без 
Нього". Бажаю усім відчути 
і перебувати у Божій ласці

Оксанка

Доброго паска на с*аку!!!

Оксана Приймак

Більшість людей ідіоти.

 Валерій 

І не курили

Роналд 

Яна Ткачук Я знаю квадро‑
берів, які для фронту роблять 
більше ніж християни.
Святослав Журовський

Яна Ткачук квадробери теж 
мають причину лазити на ко‑
лінах, не лише християни.
Святослав Журовський 

Яна Ткачук квадробери, це 
теж прості люди, які собі ла‑
зять на колінах. Квадроцикл
Святослав Журовський

Це така необхідність?

Олена Зоркіна

АртІсти блін і клоуни.

Наталя Тюріна

На зиму?!

Zoja Kunets 

Кінець року мусять вкрасти

Оля Гуменюк 

Немає слів

Любов Багрій 

Це зараз головне?

Alex Kushnir

Зрадники...

Любов Гучок

Свободу не спинити

Petro Skarzhynskyi 

Кінець року, гроші потріб‑
но змити.

 Віра Перхалюк 

Для чого? Війна по всій 
території України

Zinkiv Tania 

Встановлення підйомника, 
це погана ідея

Тарас Хоміцький 

Кошти на ЗСУ. Якраз за‑
раз будуть,театр дивитися. 
Дибілізм

Лілія Локтєва 

Краде, але робе..
Без оновленої сцени не 

буде перемоги
Oleh Jst 

Не зробити мусять, а 
вкрасти, руки сверблять.

Надія Ромасюк  
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Оксана Мотрук до свят хо‑
чуть накрасти
Кіндзерський Микола 

Без слів.... Це така необ‑
хідність

Іринка Іринка 

Ігор Тапата Коли вони вже 
"наїдяться"

Світлана Кметь

Боже, яка кончена влада 
і кому тої естради потрібно 
як не буде в живих наших 
хлопців і дівчат ЗСУ.

Яна Ткачук 

Закінчити ремонт дороги 
біля будинку грошей нема, а 
кому потрібна сцена під час 
війни? Закінчиться війна, тоді  
ремонтуйте.

Mariya Raduzhan

Не витратять, а відмиють, 
і це що зараз саме головне, 
тільки залишилось сцену від‑
ремонтувати, а остальне все 
в нас окей, так

Ігор Тапата 

Я сподіваюсь, що про до‑
ступність сцени не забудуть, 
але встановлять пандус, а не 
підйомник! Тарас Хоміцький, 
це той, хто краще всіх в Тер‑
нополі знає, як треба зроби‑
ти правильно, щоб врахувати 
потреби всіх жителів і гостей.

Іван Космина

Майже пів мільйона гривень планують витратити на ремонт літньої естради у парку  
ім. Тараса Шевченка

СКІЛЬКИ ГРОШЕЙ ВИТРАТЯТЬ  
НА РЕМОНТ СЦЕНИ В ПАРКУ

Священник-блогер розповів, що думає про 
квадроберів

Повний текст 
та усі коментарі 
ви можете прочи-
тати за QR-кодом

Стаття зібрала 35 коментарів. 
Публікуємо найцікавіші до‑

писи, зберігаючи орфографію.

Камон, зараз не існує іс‑
тинних християн по біблії. 
Більша половина віруючих не 
читала її повністю і не знає, 
які там правила.

Костя 

Ви щасливі, що ви не їхали 
15 маршрутом по Львівській  
трасі. Автобус їде швидко, 
таке враження, що зараз роз‑
сиплеться.....

 Люба 

Хоч якась фізкультура на 
фоні сидіння в ґаджетах

 taseniatko 

Чим би діти не гралися аби 
не плакали 

Andrii 

Стаття зібрала 45 коментарів.
Публікуємо найцікавіші до‑

писи, зберігаючи орфографію 
читачів.

— Людина має залишатись людиною. Вона не має марнити своєї подоби масками, — вважає 
священник Олексій Філюк

Повний текст 
та усі коментарі 
ви можете прочи-
тати за QR-кодом

Саме час і пора ремон‑
тувати літню сцену в дощі 
та скорої зими. Що лишні 
кошти появились? А слабо 
це зробити весною?

Тарас Степанович 
Парило
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Журналісти «RIA плюс» про‑
моніторили вартість на  сайті 
«ДроваЄ», а також на платформі 
оголошень OLX. Обирали лісові 
філії та пропозиції виключно з 
Тернопільщини.

Що пропонують 
на «ДроваЄ» 

«ДроваЄ» — державний інтер‑
нет-магазин дров. Там пропо‑
нують обрати товар за типом та 
групою. Акцентують на тому, що 
є колоті та неколоті, а ось щодо 
груп, то розповідають детально.

І група — дуб, бук, граб. Ці 
дерева мають найвищу теплопро‑
відність, але вимагають ретельної 
підготовки та висушування перед 
використанням. Дуб важко роз‑
топити, але забезпечує тривале 
збереження високої температури. 
А ось дрова із граба — універ‑
сальний варіант.

ІІ група — сосна, вільха. Така 
деревина швидко горить і прак‑
тично не залишає вугілля. Вона 
добре підходить для розпалю‑
вання, часто використовується 
для лазні. Сосна здатна добре 
горіти навіть у сирому вигляді, 
вільха розгорається дуже швидко, 
а ялина трохи іскрить, але дає 
багато тепла.

ІІІ група  — тополя, осика, 
верба. Завдяки низькій щіль‑
ності тополя легко розгорається, 
швидко піднімаючи температуру 
в топці. Але такі дрова швидше 
перегорають і залишають вугілля. 
Аналогічна ситуація і з вербою, 
а ось дрова осики майже не за‑
лишають після себе сажі. Також 
радять комбінувати з вільхою.

Аби придбати дрова, жителі 
Тернопільської області можуть 
звернутися у три найближчі фі‑
лії лісових та лісомисливських 

господарств: Бережани, Чортків 
та Кременець. Вони пропонують 
великий асортимент деревини. І 
якщо класифікація товару одна‑
кова, то ціни значно відрізня‑
ються. Щодо колотих, то їх про‑
понують лише в Бережанському 
лісомисливському господарстві. 
За один кубічний метр треба від‑
дати 2 339,09 грн.

ВАЖЛИВО! Одна фізична осо‑
ба може замовити на опалюваль‑
ний сезон не більше 15 кубоме‑
трів дров.

Скільки коштують в інтернеті 
На платформі OLX є десятки 

оголошень щодо продажу дров 
у Тернопільській області. Проте, 
здебільшого продавці не вказу‑
ють чіткої ціни й просять всю 
інформацію уточнювати теле‑
фоном.

Журналісти «RIA плюс» 
знайшли кілька пропозицій, де 
вказана вартість. Наприклад, пан 
Тарас продає дрова твердих порід 
за 1000 гривень. В оголошенні 
повідомляє, що готовий достави‑
ти до вашого місця проживання.

А ось пан Олександр за коло‑
ті дрова твердих порід просить 
3 000  гривень. В  оголошенні 
вказує, що товар пройшов цикл 
камерного сушіння.

Колоті дрова твердих порід 
пропонує і пан Богдан. З його 
слів, вони ідеально підходять 
для тривалого та ефективного 
опалення, забезпечують високу 

СПОЖИВАЧ

СКІЛЬКИ КОШТУЮТЬ ДРОВА

Ціна за кубометр 
твердого палива 
в області 
коливається від 
913,71 до 2339,09 
гривні

Ціни  Де вигідно купити дрова в 
Тернопільській області, аби підготуватися 
до нового опалювального сезону? 
Чи можна замовити деревину для 
спалювання онлайн з доставкою додому – 
розповідаємо

Ф
О

ТО
 П

О
Л

ІН
И

 Д
А

Й
Н

ЕГ
И

Подільський лісовий офіс наголошує, що дрова треба підготувати заздалегідь і 
обов’язково висушити

Що краще для здорового харчування школярів
ВИДАВНИЦТВО РІА

Правильне харчування – най‑
важливіша запорука здорового 
розвитку зростаючого організму 
дитини. Зважаючи на те, що по‑
треби організму зростають з його 
розвитком, зі зміною умов зо‑
внішнього середовища, із збіль‑
шенням інформації отриманої 
під час навчання, з підвищеним 
фізичним або емоційним наван‑
таженням. Харчування школярів 
має бути оптимальним і збалан‑
сованим, смачним і корисним, 
різноманітним і поживним.

Враховуючи, зазначене фахівці 
Держпродспоживслужби реко‑
мендують батькам наступне:

 � школяр повинен їсти не мен‑
ше 4 разів на день, слід заува‑
жити, що на сніданок, обід та 
вечерю обов’язково має бути 
гаряча страва;
 � меню повинно бути різно‑
манітним, багатим на білки, 
жири і вуглеводи, а також 

незамінні амінокислоти, ві‑
таміни, деякі жирні кислоти, 
мінерали і мікроелементи;
 � страви – свіжоприготовлені;
 � привчіть дитину до прийо‑
му першого сніданку вдома 
– це може бути бутерброд 
на основі житнього хліба з 
вершковим маслом і шматоч‑
ком твердого сиру чи каша 
зварена на молоці чи воді з 
додаванням шматочка масла, 
невеликої жмені горіхів або 
сухофруктів;
 � давайте дитині в школу щось 
для перекусу - фрукти або 
ягоди, горішки і сухофрукти, 
бутерброд з сиром або просто 
нарізаний пластинками або 
кубиками сир. Окрім того, не 
забудьте дати дитині пляшеч‑
ку з водою, свіжовичавленим 
соком, а в холодну пори року 
термос із теплим чаєм;
 � обідати дитина має обов’яз‑
ково в школі чи вдома і 

споживати класичні першу і 
другу страви;

для полуденку підійдуть фрук‑
ти, ягоди, сир, йогурт, печиво;

 � вечеря має бути проста, не‑
одмінно містити тваринний 
білок, наприклад, нежирний 
шматок курки, індички, кро‑
лика та овочі. Найкращий час 
для вечері – 18 або 19 година;
 � перед сном дитина може 
випити склянку молока чи 
кефіру;
 � обов’язково привчайте дити‑
ну регулярно пити воду між 
прийомами їжі, або за 30 хви‑
лин до прийому, чи 1 годину 
після прийому їжі;
 � їжте разом та без телевізора 
та телефонів.

Важливо: Уникайте фастфуду, 
сумнівних батончиків і конди‑
терських виробів, які містять 
легкі вуглеводи, консерванти та 
транс-жири, що шкодять здо‑
ров’ю.

Дитяче меню повинно бути різноманітним, багатим на 
білки, жири і вуглеводи
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тепловіддачу та довгий період 
горіння. Мінімальне замовлен‑
ня — дев’ять складометрів.

За 100 гривень пан Володимир 
пропонує обрізки дубові, ясеневі 
товщиною 32–52 мм. Є короткі 
та довгі. За потреби є доставка 
до вашого будинку.

Як підготувати 
дрова до сезону 

Подільський лісовий офіс під‑
готував кілька основних порад, 
які стануть у нагоді для підго‑
товки до опалювального сезону. 
Зі слів фахівців, дотримання цих 
порад зробить опалення дровами 
більш економічним та екологіч‑
ним.

Порада № 1: щоб полегшити 
складання та зберігання, коліть 
дрова на однакові за розміром 
поліна. Довжина полін орієн‑
товно 30–40 см підходить для 
більшості печей та камінів. Чим 
дрібніші дрова — вони швидше 
сохнуть.

Порада № 2: «свіжі» дрова ма‑
ють високий рівень вологості, 
що знижує їхню ефективність. 
Тому деревину необхідно сушити 
не менше пів року. Для цього 
оберіть сухе, добре провітрюване 

місце, захищене від дощу та снігу. 
Забезпечте циркуляцію повітря 
між полінами, не складайте їх 
надто щільно.

Порада № 3: слідкуйте, щоб 
поліна не мали контакту з ґрун‑
том. Для цього використовуйте 

підставки або палети, щоб під‑
няти дрова над землею.

Коли дрова будуть повністю 
сухими, то вони видають дзвін‑
кий звук при ударі одного поліна 
об інше, на краях з’являться трі‑
щини, вага значно зменшиться.

Скільки коштують неколоті дрова у філіях лісництва 
Тернопільської області станом на 5 жовтня
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йозні моменти. Адже, кажуть, 
фотографиня дуже професійно 
підійшла до підготовки проєкту. 
В учасниць запитала лише їхню 
точну кількість, попросила нада‑
ти фото кожної, аби було видно 
колір очей, волосся та тип фігу‑
ри. Поцікавилася об’ємом грудей 
і розміром взуття.

— Я, як капітан останній зали‑
шає корабель, так і я готувалася 
до фотосесії останньою, — смі‑
ється, згадуючи, пані Васили‑

на. — Залишилися дуже гарні 
чобітки 36 розміру. Це при моєму 
38‑му. Взуття підбите цвяшками. 
І частину зйомки я ходила в тому 
взутті. Прикольний досвід.

Проєкт спільний 
За задумом фотографині, жін‑

ки — як справжні галицькі заміж‑
ні пані, — мали бути в хустках. 
У волонтерок, як вони жартують, 
було своє бачення і мініпротест. 
Хотілося побачити себе у повній 
красі. Тому вони розпустили коси 
та попросили про віночки на го‑
лови. Результат потішив усіх.

Що з того вийшло, ви можете 
оцінити на Фейсбук-сторінках 
учасниць. І обов’язково задона‑
тити на дрони для наших захис‑
ників. Репост і гарні коментарі — 
також допомога, кажуть учасниці.

У знаної волонтерки Ольги 
Фірман-Гумен на фронті чоловік. 
А нещодавно до захисників при‑
єднався і 19‑річний син, — він 
пішов на фронт добровольцем. 
Тому вона добре знає потреби 
воїнів.

— Я на участь у проєкті пого‑
дилася одразу, — розповіла «RIA 
плюс» Оля Фірман-Гумен. — З 
кожним днем все важче і важче 
організовувати збори на допо‑
могу воїнам. Тому вирішили за‑
пустити ще такий проєкт. Якщо 
чесно, — навіть толком не знаю, 
де ми те все знімали. Але це було 
дуже гарно. Природа, етностиль, 

Задонатити можна за рахун-
ками:  
5168752100422891, Гумен 
Ольга
4731219125258487, Новосад 
Василина

Довідка

Кожна з учасниць збирає на свою бригаду, але проєкт 
спільний і мета у всіх одна

НАДІЙНИЙ ТИЛ

ІРИНА БЕЛЯКОВА, IRYNA.BELYAKOVA@
GMAIL.COM, 067– 747‑28‑44 

«Шануймо коріння минулого, 
бережімо майбутній цвіт…» Во‑
лонтерський проєкт стартував 
першого жовтня у соцмережах, 
аби зібрати кошти на fpv-дрони 
для наших захисників.

Проєкт, як кажуть організа‑
тори, відображає дух минулого, 
міцне коріння і віддзеркалення 
душі нашого народу. А також під‑
силює віру у Перемогу та вселяє 
велику надію у світле майбутнє, 
бо «козацькому роду, нема пере‑
воду!» Недарма проєкт стартував 
у День козацтва, Покрови і День 
захисників України.

Донатимо 
у соцмережах 

— Запрошуємо кожного сві‑
домого українця долучитися 
до спільного збору на fpv-дрони 
для порятунку життя нашого 
цвіту, кращих синів та дочок 
України, які стали на  захист 
Батьківщини, — каже організа‑
торка проєкту Василина Ново‑
сад. — Свій донат можна зробити 
на сторінках соціальних мереж 
учасниць. Це Ірина Шпак, Ма‑
рія Процюк, Ольга Гумен, Олеся 
Морозюк, Богдана Барва і я, — 
Василина Новосад.

Організаторка каже, що зав‑
дяки проєкту хочуть активізува‑
ти збір донатів, аби підтримати 
захисників на фронті. Бо мало 
не щодня активність падає.

— Усім важко, всі втомилися, 
але наскільки важко нашим за‑
хисникам, які стоять там, на нулі 
вже третій рік, день у день, аби 
ми прокидалися зранку у віднос‑
но спокійному місті, — каже Ва‑
силина Новосад. — Дякуємо тим, 
хто боронить нас. Дякуємо всім, 
хто донатить і підтримує воїнів. 
Зазвичай, це одні й ті ж люди.

Проєкти, ярмарки, аукціони — 
волонтери привертають увагу 
до зборів будь-яким чином, аби 
активізувати їх. Тепер, кажуть, 
спробують «струснути» потенцій‑

них донорів за допомогою краси, 
підгадуючи про наше коріння, 
якого ми роду, — козацького, 
міцного! Бо у нас єдиний шанс 
жити — рухатися далі і здобувати 
Перемогу. Як кажуть учасниці 
проєкту, перемогу здобувають 
воїни на фронті, а ми тут допо‑
магаємо донатами, підставляючи 
їм своє плече.

Як готували проєкт 
— Ідея проєкту виникла спон‑

танно, це експромт, — розпові‑
ла «RIA плюс» організаторка. — 
Я в соцмережах побачила сто‑
рінку фотографині, яка робить 
дуже гарні фото. Написала їй, 
поцікавилася ціною фото. Фото‑
графиня спитала, з якою метою 
ми хочемо організувати фотосе‑
сію. Коли почула, що для волон‑
терського проєкту на підтримку 
воїнів — абсолютно незнайома 
людина з першої sms запропону‑
вала все зробити безкоштовно. 
Ми ні секунди не вагалися.

Підбір одягу, взуття, аксе‑
суарів, образів і локації — все 
робила фотографиня. У зазна‑
чений день зібрала учасниць і 
призначила місце зйомки. Усі 
фотосесії проходили на околи‑
цях Тернополя, у радіусі п’яти 
кілометрів від межі міста.

— Підбір ракурсів — теж робо‑
та фотографині, — згадує Васили‑
на Новосад. — Причому там було 
все дуже чітко — до хвилини. І 
в певному місці у певний час 
сонце мало бути в зеніті. Наша 
роль була увійти в образ, доторк‑
нутися до історії і насолоджува‑
тися процесом. Далі справа була 
за фотографом.

Афішувати своє прізвище 
фотографиня не  погодилася, 
ми лише довідалися, що її звуть 
Інна, і єдине, що вона просила, 
це дати посилання на сторінку 
в Інстаграм. Зайдіть і подивіть‑
ся на гарні роботи. Посилання 
на акаунт — у довідці наприкінці 
тексту.

Згадують волонтерки і кур‑

ЗНЯЛИСЯ У СПЕЦПРОЄКТІ, АБИ 
ЗІБРАТИ КОШТИ НА FPV-ДРОНИ

Завдяки проєкту, 
волонтерки хочуть 
активізувати 
збір донатів, 
аби підтримати 
захисників 

Волонтери  Як і де проходили зйомки 
— учасниці-волонтерки розповіли «RIA 
плюс» про закулісся проєкту. У кожної 
— рідні та близькі на фронті, а вони вже 
роками волонтерять, аби підтримати воїнів 
на лінії фронту
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 Проєкт підсилює віру у Перемогу та те, що козацькому роду, нема переводу

З кожним днем все важче і важче організовувати збори. 
Тому вирішили запустити фотопроєкт

всі дівчата у вишиванках, одяг 
автентичний.

Оля бере участь вже не в пер‑
шій фотосесії, їх було п’ять чи 
шість, вже точно й не пригадує. 
Проте чітко пам’ятає, що край‑
ній раз знімали весну у «пікселі». 
Тоді, згадує, кожна з волонте‑
рок-учасниць зібрала на дрон. 
Але й учасниць, згадує, було 
багато.

— Зараз ми не ставимо собі 
за  мету конкретну суму збо‑
ру, — каже пані Ольга. — Запи‑
тів, повірте, дуже багато. Кожна 
з учасниць збирає на свою бри‑
гаду. Але проєкт спільний. І мета 
у всіх одна. І таким чином споді‑
ваємося закрити чимало потреб 

для воїнів. Це вже з досвіду, — 
завдяки таким проєктам можна 
зібрати більше, ніж, скажімо, 
на ярмарках. Де часом витрача‑
ють більше грошей на підготовку, 
аніж вдається зібрати. Тому долу‑
чайтесь — разом ми допоможемо 
тим, хто захищає нас із вами зі 
зброєю в руках!

Більше фото 
і відео дивіть-
ся, засканував-
ши qr-код
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ОКСАНА ЧМИЛЕНКО, 097– 747‑64‑68, 
OKSANA.CHMYLENKO.20@GMAIL.COM 

У цивільному житті наш 38‑річ‑
ний співрозмовник — слюсар з 
ремонту автомобілів, працював 
до війни в аграрній компанії, ро‑
дом із Підволочиського району. 
Обов'язок перед державою не раз 
спонукав Дизеля підписувати 
контракти з ЗСУ: з 2014 року во‑
ював в АТО.

Усе життя із технікою 
Цього разу Дизель в армії уже 

вчетверте — з 24 лютого 2022 року, 
коли почалося повномасштабне 
вторгнення.

Батько — водій-механік, тому 
сам теж пішов вчитися на слю‑
саря ремонту автомобілів, потім і 
на механіка, — пригадує цивільне 
життя. — Родинні зобов'язання 
спонукали шукати відповідну ро‑
боту, працював в аграрній компанії 
заступником головного інженера. 
Озираючись, Дизель підсумовує, 
що все життя пов'язане з технікою.

До слова, позивний отримав ще 
під час АТО, коли працював інже‑
нером освітлювальних агрегатів. 
Командир ніяк не міг запам’ятати 
його ім'я, тож просто назвав Ди‑
зелем, і це прізвисько прижилося.

Починав з АТО 
У 2014 році, коли розпочалася 

мобілізація, Дизель, як і багато ін‑
ших, відгукнувся на заклик і при‑
йшов до військкомату. Зважаючи 
на його цивільну спеціальність, 
йому запропонували посаду елек‑
трика-дизеліста освітлювальних 
агрегатів. Ця посада була знайома 
йому ще з часів строкової служби 
на авіаційній базі в Житомирській 
області, де він займався підклю‑
ченням радіостанцій і обслугову‑
ванням літаків.

— На авіааеродромі ми підклю‑
чали радіостанції, піднімали та 
садили борти, та підготовка стала 
корисною, — пригадує свій похід 
у військкомат в 14‑му. — «У нас є 
для вас посада за війсково‑облі‑
ковою спеціальністю», — сказали 
мені тоді у військкоматі.

Перші місяці служби в Херсон‑
ській області, а згодом під Марі‑
уполем, дали йому цінний досвід: 

він не тільки відповідав за поста‑
чання енергії від електромережі та 
генераторів, але й упродовж чоти‑
рьох місяців виконував обов’язки 
командира інженерно-саперного 
взводу.

Після служби в  АТО Дизель 
на деякий час повернувся до ци‑
вільного життя — всього на пів 
року.

— За контрактом в АТО я відслу‑
жив один рік, пропрацював вдома 
і відчуваю, що звик до армії, поду‑
мав, чому б знову не повернутися 
на службу. Тоді потрапив у терно‑
пільську арт-бригаду.

Згодом служив певний час у вій‑
ськкоматі.

Беріть все, що треба 
З початком повномасштабного 

вторгнення у 2022 році, він знову 
опинився в лавах Збройних сил 
України. Разом із побратимом-зем‑
ляком вони одразу вирушили 
до військкомату, і вже 25 лютого 
він був на новій посаді водія.

— Нас розподілили по підрозді‑
лах, і ми приступили до виконання 

обов'язків: хто що вміє, — веде далі 
військовослужбовець. — Призначали 
на вільні посади, мене — водієм — 
я сам зголосився. Була потреба в ре‑
монті техніки: їздова і боєздатна 
уже була на виїздах, в основному 
залишилась уже непридатна. Ми з 
кожним днем випускали по два, три, 
а часом і п'ять автомобілів.

Запчастинами забезпечували, 
левову частку діставали волонтери.

Особливо запам’яталася історія, 
коли один чоловік привіз дві ван‑
тажівки акумуляторів для ремон‑
ту техніки — така допомога були 
на вагу золота. Окремі запчастини 
для техніки, такі, як для сільсько‑
господарської, діставалися легше, 
але військові деталі знайти було 
непросто.

— Якось ми на УАЗ‑69 шукали 
заднього моста, знайшли по оголо‑
шенню в газеті за 2019 рік, поїха‑
ли, — пригадує зворушливу історію 
Дизель. — Зустрів їх старенький ді‑
дусь: «Хлопці, ви військові, беріть 
все, що вам треба, мені для вас 
нічого не шкода: відкручучуйте 
і ремонтуйте». У нього було два 
УАЗа 69‑х — за молодості прику‑
пив, одним користувався, інший 
використовував на  запчастини. 
Здоров'я уже не до роботи, про‑
дати свого часу не зумів, готовий 
був віддати на армію.

Бригаду називають 
«КРАЗиками» 

Ремонтна рота Дизеля поділена 
на частини: є майстри по  аме‑
риканських гарматах «М‑777», є 
майстри на італійські FH‑70», каже.

Гармати важкі — для артилерії 
потрібна відповідна важка техніка: 
КРАЗи, є і «КамАЗи» і «Урали».

— Ми — більше по автомобіль‑
ній техніці, нашу бригаду назива‑
ють «КРАЗиками», — розповідає 
про свою «кухню» солдат. — Десь 
поламалися — «дзвоніть, мовляв, 
до КРАЗиків, вони порятують».

Ремонт техніки на фронті завжди 
супроводжувався ризиком: обстріли 
під час роботи — звичайна справа. 
Найчастіше ремонти проводять‑
ся під ворожими атаками, коли 
потрібно було швидко ховатися 
в укриття і швидко повертатися, 
щоб лагодити між прильотами.

— Ремонтуєш техніку — почина‑
ється обстріл: в укриття, — каже. — 
Автомобіль — укриття — автомо‑
біль — і так весь час, ремонтники 
у віці не мають сил так бігати: 
найстаршому із побратимів 58.

Не завжди можна було проводи‑
ти ремонт на місці — іноді техніку 
доводилося евакуювати на безпечну 
відстань.

Робота підрозділу охоплює радіус 
на 200 км, іноді географія розши‑
рюється і на 400.

— А бувало і «за кордон» їзди‑
мо, — по військовому жартує спів‑
розмовник.

На невеликі неполадки їдуть 
не всі спеціалісти — двоє, троє, 
буває, що виїжджають всі разом. 
Діляться відповідно до профілів: 
хтось ремонтує двигуни, хтось — 
по гальмівній системі, ще хтось — 
по ходовій, саме з ходовими пра‑
цює наш Герой.

Сучасні реалії війни вимагають 
відремонтованої техніки й ефек‑
тивної координації. Дизель разом 
зі своєю командою працює на пе‑
редовій, забезпечуючи як оператив‑

ГЕРОЇ ВІЙНИ

ПОВЕРТАЄ В СТРІЙ ТЕХНІКУ

Жодна робота без 
жартів неможлива, 
— каже Дизель. 
— Ще кави не 
попили, вже 
жартуємо 

Військові  Його життя тісно пов’язане 
з армією: це вже вчетверте, коли він у 
строю. Знайомтеся: командир відділення 
техобслуговування бронетехніки 
ремонтного взводу тернопільської 
артилерії на псевдо «Дизель»
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Разом із побратимом-земляком Дизель вирушив до військкомату 24 лютого

У цивільному житті Дизель — слюсар з ремонту 
автомобілів, його батько — водій-механік

ний ремонт техніки, так і органі‑
зацію її обслуговування.

Допомагає гумор 
Незважаючи на  важкі умови, 

гумор залишається невід'ємною 
частиною життя на фронті. Навіть 
у складні моменти хлопці знахо‑
дять час для жартів, що допомагає 
розрядити напругу і підтримати 
бойовий дух.

— Жодна робота без жартів 
неможлива, — каже. — Хтось про‑
кинувся, ще кави не попили, вже 
жартуємо.

Пригадав одну із кумедних іс‑
торій. Вона трапилася, коли їхали 
на допомогу на виклик і побачи‑
ли чоловіка, що витягував щось із 
багажника і повертає в напрямку 
буса, в якому їдуть хлопці. Хтось 
вигукнув, що це «муха» (гранато‑
мет), у цю мить було не до сміху, 
але насправді все виявилося значно 
менш загрозливим.

— Чоловік віз труби на мета‑
лобрухт, у дорозі спустило колесо, 
і виймав по одній, щоб дістати за‑
паску, — весело пригадує Дизель. — 
Це були труби такого ж діаметру 
як ручний гранатомет — за 150 м 
не відрізниш, а він бере і розверта‑
ється в наш бік). А коли під'їхали 
ближче — допомогли бортувати 
колесо, ще разом посміялися.

Також із веселішого пригадав 
своєрідні жарти, пов'язані із різ‑
ним сприйняттям неділі в різних 
регіонах України.

— У нас, на  Заході України, 
в неділю люди йдуть до церкви, 
нічого важкого не  роблять, а 
на Сході — інші звичаї: іноді ба‑

чимо, що сапають город, копають, 
займаються прибиранням, — по‑
яснює співрозмовник. — Так ось, 
коли нас викликають на роботу 
в неділю, ми жартуємо, що сьо‑
годні «воскрєсєньє» — так як цей 
день називають на Сході.

До речі, спілкуємося з військо‑
вослужбовцем саме у неділю, запи‑
туємо, чи мають завдання.

— Сьогодні наразі  — неділя, 
а до вечора може бути і «воскрєс‑
єньє», — віджартовується солдат.

Майбутнє дітей — 
головна мотивація 

Вдома на Дизеля чекають дружи‑
на і двоє дітей. Донька, за словами 
співрозмовника, колись хотіла ста‑
ти військовою, але після довгих об‑
говорень вирішила піти навчатися 
на візажиста — заспокоїла батька. 
Син цікавиться комп’ютерами і 
саме з ними хоче пов'язати своє 
майбутнє.

— Якраз і майбутнє дітей мо‑
тивує воювати, — підсумовує, за‑
мислено. — радянський союз — це 
була залізна завіса, уявити страш‑
но, ми — люди вільні, світ перед 
нами відкритий, а мокші прийдуть, 
все, що нажили, розграбують… нам 
не по дорозі з ними.

Саме тому він там — не втрачає 
віри у майбутнє своєї родини і кра‑
їни. Для нього важливо забезпечити 
своїм дітям світ без окупантів, де 
вони матимуть можливість вільно 
жити та розвиватися.

За час служби у Дизеля є чимало 
нагород та медалей, каже, дружина 
зберігає в шафі, зараз не до цього. 
Хіба колись покаже внукам.

З кожним днем випускають в бойову готовність по два-
три, а часом і п'ять автомобілів
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ТЕАТР 
ТЕРНОПІЛЬСЬКИЙ 
ОБЛАСНИЙ ТЕАТР  
АКТОРА ТА ЛЯЛЬКИ
(вул. Січових Стрільців,15). 

Легкий слон
9 жовтня, 17.00

Золоте курча
13 жовтня, 12.00, 14.00, 
16 жовтня, 17.00
Квитки: 80 грн

 
 
 

кінотеатр 

 «Злата»

кінотеатр 

Miromax
ТРЦ «Подоляни», 
(вул. Текстильна, 28ч)

ВИСТАВИ
Драмтеатр. Квитки: 100 грн
Початок вистав о 18.00 

«Труффальдіно  
із Бергамо»
 Прем’єра — 9, 13 жовтня, 
18.00
«Мартин Боруля»
10 жовтня, 18.00

«Медовий місяць  
на всі сто» 
12 жовтня, 18.00
Квитки: 150—250 грн

«Кіт у чоботях» 
 13 жовтня, 13.00
Квитки: 150 грн

«Вартові мрій»
ПК «Березіль», 12 жовтня, 
19.00

Моно вистава 
«Ненароджені для війни»
Український Дім, 14 жовтня, 
18.00

«Солодка Даруся»
Драмтеатр, 14 жовтня, 18.30
Квитки: 340—690 грн

«Зіркові пристрасті» — 
Гранд Прем'єра
ПК «Березіль», 18 жовтня, 
18.00
Квитки: 250—540 грн

«Хазяїн»
Драмтеатр, 25 жовтня, 19.00
Квитки: 520—1150 грн

Майстер-класи

Майстер-клас із петанку
Школа №26, 14 жовтня, 11.25.

Майстер-класи з витинанки 
та виготовлення дерев’яної 
іграшки
Школа Народних Ремесел, 
вул. Новий Світ, 19, 15 жовтня, 
12.00

Події

«З Україною в серці» 
Концертна програма та бла-
годійний ярмарок педагогів 
ЦТДЮ (збір коштів на потреби 
ЗСУ)
ТРЦ «Подоляни», 1
3 жовтня, 14.00

«Свята Покрова» 
Міський фестиваль-конкурс 
патріотичної пісні, прози і 
поезії, творів 
образотворчого 
мистецтва 
Міське управління освіти 
і науки, 
15-16 жовтня, 
14.00

Виставки

«Молитва пензлем і душею» 
Персональна виставка написа-
них ікон тернополянки Наталії 
Війтович.
Експозицію розгорнуто у 
залі бібліотеки-філії №4 для 
дорослих «Етно-Центр», що на 
бульварі Д. Галицького, 6.
До збірки увійшло більше 30 
робіт. 
Виставка діятиме до середини 
жовтня.

«Повстанці Тернопілля в 
боротьбі за волю»
Історико-меморіальний музей 
політв’язнів 
Діє до 14 жовтня.

КОНЦЕРТИ

Музичне дійство  
«СОЛОМІЯ»
Філармонія, 9 жовтня, 
18.30
До 152-ї річниці від дня 
народження С. А. Кру-
шельницької. Музичне 
дійство за мотивами 
п'єси Б. Мельничука та 
І. Ляховського.
Квитки: 100—200 грн

Лєра Мандзюк. Нова 
програма
ПК «Березіль»,  
9 жовтня, 18.00
Відкрита та прямоліній-
на Мандзюк порушує 
теми нашої буденності 
та життя загалом: бать-
ки, стосунки, родичі, 
друзі, робота, свята…
Квитки: 270—750 грн

Жанна Лтавська
Філармонія, 10 жовтня, 
18.00
Яскрава авторка і 
виконавиця у своєму 
репертуарі має такі по-
пулярні пісні як «Рускій 
врєдітель», «В яблуне-
вім цвіті», «Ромашки, 
троянди, метелики».
Квитки: 250—400 грн

Опера Наталка 
Полтавка
Філармонія, 
13 жовтня,17.00
Улюблена опера у 
виконанні Академічного 
симфонічного оркестру 
та солістів Тернопіль-
ської обласної філар-
монії. 
Квитки: 100—200 грн

SHUMEI
ПК «Березіль»,  
13 жовтня, 18.00
Пролунають композиції 
«Тривога», написані на 
четвертий день війни. 
Ця пісня буквально 
«кричить» про ду-
шевний стан кожного 
українця.
Квитки: 290—790 грн

Ziferblat у Тернополі
ПК «Березіль», 18 
жовтня, 18.00
Концерт, що поєднає 
інтелігентну рок-музику 
й нестримну енергію. 
Метч стилю, молодості 
й глибини. Улюбле-
ні хіти й нові треки, 
«Диско-фанко терапія». 
Квитки: 350—590 грн

Оля Цибульська. 
«ЦвіТи»
Ресторан The River, 18 
жовтня, 19.00
Їду до тебе у Тернопіль, 
щоб разом співати 
улюблені хіти про наше 
жіноче, людське: «Со-
нечко», «Сукня біла», 
«Prosecco».
Квитки: 650—1000 грн

Ілля Найда
ПК «Березіль», 
19 жовтня, 19.00
Його голос обожнюють! 
Його пісні не сходять 
з денсполів! Без нього 
не обходиться жодне 
весілля! Приходьте та 
кличте друзів і ви не 
забудете цей вечір!
Квитки: 350—590 грн

Акустичний концерт 
«Rock залежність»
ПК «Березіль», 
20 жовтня, 18.30
Нове звучання улюбле-
них рок-хітів у акус-
тичному форматі, яке 
ввібрало в себе мело-
дійність та різнобарвне 
емоційне відчуття суті. 
Квитки: 150—600 грн

Іво Бобул та Лілія 
Сандулеса
ПК «Березіль», 
22 жовтня, 19.00
Відомий дует виконає 
для вас найвідоміші 
композиції та роботи, 
що з’явилися останніми 
роками: Яскраві артис-
ти сповнять вас віри.
Квитки: 350—750 грн

9 жовтняКІНО

(вул. І. Франка, 8)
Тел. для довідок 073-73-73-699 
Середа — день глядача.   
Усі квитки по 100 гривень

Озі: Голос лісу
13.00, 16.30

Трансформери: Початок
3Д — 11.00, 14.30

Джокер: Божевілля на 
двох
18.00, 20.30

Квитки та афіша
 на кожен день.
 Скануй qr-код

АФІША

Конотопська відьма
15.00, 19.00

Джокер: Божевілля на 
двох
10.15, 11.00, 12.00, 13.00, 
13.50, 14.45, 15.45, 16.40, 
17.35, 18.30, 19.30, 20.25

Трансформери: Початок
10.15, 12.30, 14.05, 16.20

Моя химерна сімейка
10.30

Да Вінчі 
17.00

Граф Монте-Крісто
18.45

Беґмен
21.00

Озі: Голос лісу
10.00, 12.15

ЕКСКУРСІЇ

Виїзна екскурсія «Містичність 
українського краю»:
 Тернопіль - Вертеба - Монасти-
рок - Чортків - Тернопіль
13 жовтня, ТІЦ. Квитки: 800 грн

Запис на екскурсію обов’язковий. 
Реєстрація закінчується за день 
до екскурсії, тел. 098 0520 720 
або вул. Грушевського, 2
* У розкладі можливі зміни
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***
Як мерзлякувато на душі без 
мільйонів...

***
Ледачі все роблять швидко. 
Щоб якнайшвидше позбутися 
роботи. І роблять якісно. Щоб 
потім не переробляти.

***
— Розо Марківно, не розумію! 
Як ви можете спокійно дивити-
ся на те, як ваш чоловік бігає за 
молоденькими?
— Ах, дитинко, ну і що? Мій 
пудель теж за машинами бігає, 
так якщо наздожене, це ж не 
означає, що він за кермо сяде...

***
Штраф, це податок за те, що ти 
зробив неправильно. А податок 
— це штраф за те, що ти зробив 
правильно.

***
Коли дивишся на щасливі сім'ї 
— не заздри! Вони проходили 
все те ж лайно, як і ви, тільки не 
зламалися.

***
Щоб зберегти мир у сім'ї, необ-
хідні любов, ніжність, терпіння, 
повага, розуміння... Ну, і два 
комп'ютери, зрозуміло.

***
Стоїть пастух, пасе овець. 
Раптом — сідає вертушка, звідти 
виходить молодий чоловік 

у бездоганному костюмі та 
краватці.
— Ви пастух?
Мовчання.
— Я хочу вам сказати, що ви 
неправильно пасете овець. Ось 
дивіться...
Дістає ноутбук, підключається 
до супутника.
— Ось бачите? Ось картинка. Тут 
ясно видно, що за тим схилом 
трава зеленіша і соковитіша. Ви 
згодні? Я бачу, що згодні. Вам 
треба перегнати отару сюди. 
Ви бажаєте, щоб вам обрали 
маршрути перегону?
Будь ласка! Є три маршру-
ти. Цим маршрутом, одразу 
відповідаю, вам йти не можна: 
бачите, тут вовки. З двох, що 
залишилися, цей коротший, 
значить — вам по ньому. Як 
гонорар я забираю одну вівцю...
І йде до гелікоптера, але раптом 
чує:
— Ти, мабуть, консалтингом 
давно займаєшся...
— А звідки ви знаєте?
— По-перше, ти з'явився, хоч 
тебе ніхто не кликав. По-друге, 
ти сам ставиш запитання і сам 
на них відповідаєш. По-третє, 
поклади собаку на місце.

***
Одісей повертався додому 
з-під стін Трої 20 років. Виною 

тому, певна річ, були боги, які 
всіляко йому перешкоджали... 
Принаймні так він пояснював 
дружині...

***
Окрім вищої освіти, потрібно 
мати хоча б середнє міркуван-
ня та, як мінімум, початкове 
виховання.

***
— Сину, як справи у школі?
— Я її вже закінчив, тату.
— Молодець, значить добре.

***
— Ізю, купи слона!
— А навіщо мені? Куди його 
діну? Він такий величезний, їсть 
багато, як я його годуватиму?
— А двох за ту саму ціну?
— Інша річ! Давай!

***
«Якщо проблему можна вирі-
шити за гроші, то це не пробле-
ма, це витрати».

***
Ізя Гольдберг отримує поштою 
запрошення від Рабіновича на 
своє срібне весілля. Наприкінці 
запрошення написано: «Тим 
друзям, які не зможуть до нас 
прийти, подарунки повернуть».
Ізя каже дружині:
— Треба щось подарувати, не 
надіслати подарунок незручно. 
Але є вихід — ми до Рабиновича 
не підемо. Подарунок мають 

повернути.
Одним словом, Ізя йде до сусіда 
і просить позичити на кілька 
днів дуже дорогий срібний 
канделябр. Відсилають цей 
канделябр Рабіновичу.
Минає три дні, п'ять днів, 
тиждень, два — канделябр не 
повертають.
Ще через тиждень Ізя каже 
дружині:
— Забув, мабуть, Рабінович про 
мене і канделябр. Зайду я до 
нього і ненав'язливо натякну.
Заходить. Рабінович зустрічає 
його з розкритими обіймами:
— Ну, нарешті, дорогий. А я 
якраз сьогодні дружині говорю 
— якщо наш Ізя і сьогодні не 
зможе до нас прийти, увечері — 
відсилаємо канделябр.

***
Ідеальний ранок:
Прокинувся, потягнувся, 
посміхнувся, перевернувся і 
заснув.

***
От накопичуєш собі на Ламбор-
джіні та Айфон, а потім бац! Не 
стримався і купив пиріжок на 
зупинці!)))

***
— Нещодавно купив собі праску 
зі штучним інтелектом.
— І як?
— Реально економить мій час. 

Коли я гладжу сорочку для 
роботи, праска дозволяє 
мені погладити комірець і 
груди, а потім каже: «Навіщо 
гладити спину? Під піджа-
ком все одно не видно!» і 
відключається.

***
Жінка — слабка, беззахисна 
істота, від якої неможливо 
врятуватися.

***
… І живе в голові жінки звір 
дивний. І змушує він її тво-

рити чудесні справи. І нема 
на того звіра управи. І ім'я 
йому — настрій...

***
Будьте обережні з тер-
плячими людьми. Коли в 
них уривається терпець, 
вони спалюють порти, а не 
кораблі.

***
Почав ремонт квартири у 
стилі «хай-тек». Закінчив у 
стилі «хай так»!

***
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Погода у Тернополі

СИНОПТИКМЕТЕО

АНЕКДОТИ

***
Школяр знайшов мільйон 
доларів та здав знахідку в полі-
цію. Мати ридає, але ствер-
джує, що пишається сином.

***
«Сьогодні ляжу раніше!» від 
творців «Завтра кину палити!»

***
Лікар прописав багато пити. І 
тут понеслося.

***
Дружина: «Милий, так хочеть-
ся романтики... як раніше... 
запроси мене на побачення!»
Чоловік: «Добре! Приходь о 
22.00 на кухню... чаю поп'є-
мо!»

***
А пам'ятаєте, до винайдення 
Інтернету, ми думали, що при-
чина тупості — брак інформа-
ції? Так ось, ми помилялися!

***
Коли ж нарешті настане той 
час, коли вранці я почну про-
кидатися, а не воскресати?

***
Коли здається, що гірше вже 
не може бути, згадай, що в 
тебе могла б бути алергія на 
алкоголь.

***
Спробуй один день говорити 
правду, і до вечора ти будеш 
самотнім, усіма проклятим і по-
кинутим інвалідом, що лежить 
у травматології.

13 жовтня — День художника
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Цього тижня 
іменини святкують

9 жовтня: 
Костянтин, Максим, Петро, 
Степан, Яків.

10 жовтня: 
Андрій, Антон, Василь, 
Кирило, Павло, Сергій, 
Степан.

11 жовтня: 
Олександр, Макар, Зінаїда.

12 жовтня: 
Олександр, Богдан, Денис, 
Іван, Макар, Микола, 
Остап, Тарас.

13 жовтня: 
Антон, Микита, Микола, 

Яків, Злата.

14 жовтня: 
Гнат, Михайло, Назар, 
Петро.

15 жовтня: 
Денис, Дмитро, Іван, 
Семен.
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З одного ракурсу

Тернопіль 90–х 
і наші дні

ВУЛИЦЯ РУСЬКА

ГОТЕЛЬ «ТЕРНОПІЛЬ»

БУЛО:
У 90–х центральна вулиця була 
майже без автомобілів

БУЛО:
На будівлі готелю не було вивіски з 
назвою, а центральні балкони відкриті

СТАЛО:
На цій вулиці постійні затори. 
Місто переповнене транспортом

СТАЛО:
Приміщення відремонтували, 
осучаснили фасад, з’явилась назва

ЦЕНТРАЛЬНИЙ УНІВЕРМАГ

БУЛО:
Раніше фасад будівлі був майже 
без реклами

СТАЛО:
Тепер вся будівля завішана 
вивісками та банерами

РЕКЛАМА
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